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Decespugliatore a motore portatile manualmente
MANUALE DIHISTRUZIONI

ATTENZIONE: prima di usare la hina, leggere il presente libretto.
MpeHocHM pbYEH MOTOPEH XpacTopes

YMbTBAHE 3A YINOTPEBA

BHUMAHUE: npegu aa Te Ta np BHUMATENIHO HacToALAaTa KHUKKA.
m Ruéna motorna trimer kosilica

UPUTSTVO ZA UPOTREBU

PAZNJA: prije nego $to koristite ovu mainu, pazljivo proéitajte priruénik s uputama.
Ruc¢né pfenosny motorovy kiovinofez

NAVOD K POUZITI

UPOZORNENI: pred pouzitim stroje si pozorné preététe tento navod k pouziti.
Bezerbar, handholdt motordreven buskrydder

BRUGSANVISNING

ADVARSEL: Izes instruktionshbogen omhyggeligt igennem, for du tager denne maskine i brug.

Ea Motorbetriebener Freischneider
GEBRAUCHSANWEISUNG

ACHTUNG: vor inbetriebnahme des Gerats die Gebrauchsanleitung aufmerksam lesen.

dopnTo XEIPOKATEVOUVONEVO BAUVOKOTITIKO BEVTivNG
OAHIIEZ XPHZMZ

MPOZOXH: mptv XpNGIHOTIONGETE TO UNXavnua, SIaBacTe TPOCEKTIKA TO TIAPOV EYXELPLSIO0.
@ Portable hand-held powered brush-cutter

OPERATOR’S MANUAL

WARNING: read thoroughly the instruction booklet before using the machine.
@ Desbrozadora de motor portatil manualmente

MANUAL DE INSTRUCCIONES

ATENCION: antes de utilizar la maquina, leer atentamente el presente manual.

Kéeskantav mootoriga vésaldikur

KASUTUSJUHEND

TAHELEPANU: enne masina ist lugeda ta I i antud j dit.
E Késin kannateltava moottorikéyttéinen raivaussaha

KAYTTOOHJEET

VAROITUS: lue kdyttoopas huolellisesti ennen koneen kayttoa.
Débroussailleuse portative a moteur

MANUEL D’UTILISATION

ATTENTION: lire attentivement le manuel avant d’utiliser cette machine.
Prijenosni motorni ruéno upravljani ¢istaé Sikare

PRIRUCNIK ZA UPORABO

POZOR: prije uporabe stroja, pazljivo procitajte ovaj priruénik.

Hordozhaté motoros kézi bozétirté

HASZNALATI UTASITAS

FIGYELEM! a gép hasznalata el6tt olvassa el figyelmesen a jelen kézikonyvet.

Nesiojama rankiné motoriné krimapjové
NAUDOJIMO INSTRUKCIJOS

DEMESIO: prie$ naudojant jrenginj, atidziai perskaityti §j naudotojo vadova.
Ar piedzinu aprikotais rokturamais portativs krimgriezis
LIETOSANAS INSTRUKCIJA

UZMANIBU: pirms aparata lieto$anai ripigi izlasiet doto instrukciju.

@ MoTKacTpyBay 3a FPMyLLKK
YNATCTBA 3A YINOTPEBA

BHUMAHUE: npouuTajTe ro BHMMaTE/IHO OBa yNaTCTBO NpPef Aa ja KOPUCTUTE MallMHaTa.

Met de hand draagbare bosmaaier met motor
GEBRUIKERSHANDLEIDING

LET OP: vooraleer de machine te gebruiken, dient men deze handleiding aandachtig te lezen.

Beerbar, handholdt motordrevet ryddesag
INSTRUKSJONSBOK

ADVARSEL: les denne bruksanvisningen noye for du bruker maskinen.
Kosa spalinowa
INSTRUKCJE OBStUGIHI

OSTRZEZENIE: przed uzyci yny, nalezy znie przeczytaé niniejsza instrukcje.




Rogadora manual motorizada
MANUAL DE INSTRUGCOES

ATENGAO: antes de usar a maquina, leia op manual.

Masin de téiat arboret cu motor portabil manual
MANUAL DE INSTRUCTIUNI

ATENTIE: inainte de a utiliza masina, cititi cu atentie manualul de fata.

MopTaTUBHbIN MOTOPU30BaHHbIM KycTOpes
PYKOBOACTBO MO SKCMNTYATALMN

BHUMAHMUE: npexipe yem TbCA p BHUMATENIbHO NPOYTUTE 3TO

PYKOBOACTBO MO 3KCMJyaTauuu.
@ Rucne prenosny motorovy krovinorez

NAVOD NA POUZITIE

UPOZORNENIE: pred pouzitim stroja si pozorne preéitajte tento navod.
Prenosna motorna kosa

PRIROCNIK ZA UPORABO

POZOR: preden uporabite stroj, pazljivo preberite prirocnik z navodili.
EB Ruéna motorna trimer kosacica

PRIRUCNIK SA UPUTSTVIMA

PAZNJA: pre kori§éenja masine pazljivo progitati ovaj priruénik.
Motordriven béarbar manuell réjsag

BRUKSANVISNING

VARNING: |ds igenom hela detta héfte innan du anvénder maskinen.
Elde tasinabilir motorlu cali bigme makinesi

KULLANIM KILAVUZU

DIKKAT: y énce igeren ki

le okuyun.
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2x2,0m (79in.) - B 26/32 series
2x1,5m (60in.) - B 42/52 series

T

B=
165 mm (6,5 in.) - B 26/32 series
175 mm (6,9 in.) - B 42/52 series




[1] DATI TECNICI B26J | B 26 JD B26D

[2] |Motore [3] 2 tempi raffreddamento ad aria

[4] |Cilindrata cm3 25,4 25,4 25,4

[5] |Potenza kw 0,7 0,7 0,7

[6] |Velocita di rotazione del motore a vuoto min™ 3000 +300 3000 +300 3000 +300
Velocita massima di rotazione -1

[71 | del motore (testina porta filo) min 8600 8600 8600
Velocita massima di rotazione -1

(8] | gl motore (ama a3 pumto) min 11000 11000 11000
Velocita massima di rotazione -1

9] |geirutensile (testina porta filo) min 6300 6300 6300
Velocita massima di rotazione -1

110l | geirutensile (lama a 3 punte) min 8100 8100 8100

[11] |Capacita serbatoio carburante | 0,65 0,65 0,65

[12] |Miscela (Benzina : Olio 2 tempi) 40:1=2,5% 40:1=2,5% 40:1=2,5%

[13] |Candela L8RTF / NHSP L8RTF / NHSP L8RTF / NHSP

L8RTC / TORCH L8RTC /TORCH L8RTC / TORCH

[14] |Larghezza di taglio (testina porta filo) cm 43 43 43

[15] |Larghezza ditaglio (lama a 3 punte) cm 25,5 25,5 25,5

[16] |Larghezza ditaglio (lama a sega) cm - - -

[17] |Attacco testina porta filo M10 x 1,25 sx F M10x1,25sxF | M10x1,25sx F

[18] |Diametro filo testina (max) mm 2,4 2,4 2,4

[19] |Codice dispositivo di taglio g 18801124/0 (‘) | 18801124/0 (") | 18801124/0 (“I")

[19] |Codice dispositivo di taglio A 18801125/0 18801125/0 18801125/0

[20] |Codice dispositivo di taglio (24 denti) X - - -

[21] |Codice dispositivo di taglio (60 denti) E - 3 - - -
Codice protezione (testina

(22 |G o o) 18803198/0 18803198/0 18803198/0

[23] |Codice protezione (lama a sega) - - -

[24] |Peso kg 6,3 6,8 6,6

[25] |Dimensioni

[26] |Lunghezza cm 190 190 190

[27] |Larghezza cm 41 70 70

[28] |Altezza cm 30 44 44

[29] |Impugnatura anteriore, posteriore V - -

[30] [Manubrio - v v

[31] |Asta separabile V v

[32] |Motore portato a spalla - -

[33] |Livello di pressione sonora dB(A) 96,6 96,6 96,6

[34] |Incertezza dB(A) 3 3 3

[35] |Livello di potenza sonora misurato dB(A) 105,9 105,9 105,9

[34] |Incertezza dB(A) 2,14 2,14 2,14

[36] |Livello di potenza sonora garantito dB(A) 109 109 109
Vibrazioni trasmesse alla mano 2

[37] sull'impugnatura anteriore m/s 5,76 3 3

[34] |Incertezza m/s? 1,5 - -
Vibrazioni trasmesse alla mano 2

[38] sullimpugnatura posteriore m/s 7,13 - -

[34] |Incertezza m/s? 1,5 - -
Vibrazioni trasmesse alla mano 2

(39] sullimpugnatura destra m/s - 5,52 542

[34] |Incertezza m/s? - 1,5 1,5
Vibrazioni trasmesse alla mano 2

[40] sull'impugnatura sinistra m/s 3 3,48 5,83

[34] |Incertezza m/s? - 1,5 1,5

[41] OPZIONI

[42] |Parzializzatore V v v
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DATI TECNICI

B 26 JA

B 26 JDA

B 26 DA

[2] [Motore [3] 2 tempi raffreddamento ad aria

[4] |Cilindrata cm?® 25,4 25,4 25,4

[5] |Potenza kw 0,7 0,7 0,7

[6] |Velocita di rotazione del motore a vuoto min”™ 3000 +300 3000 +300 3000 +300
Velocita massima di rotazione .

7] del motore (testina porta filo) min 8600 8600 8600
Velocita massima di rotazione .

(8] | ol Tmotore (ama a3 punto) min 11000 11000 11000
Velocita massima di rotazione .

9] | gelrutensile (testina porta filo) min 6300 6300 6300
Velocita massima di rotazione .

(10l dell'utensile (lama a 3 punte) min 8100 8100 8100

[11] |Capacita serbatoio carburante I 0,65 0,65 0,65

[12] [Miscela (Benzina : Olio 2 tempi) 40:1=2,5% 40:1=2,5% 40:1=2,5%

[13] |candela L8RTF /NHSP L8RTF / NHSP L8RTF / NHSP

L8RTC / TORCH L8RTC / TORCH L8RTC / TORCH

[14] |Larghezza ditaglio (testina porta filo) cm 43 43 43

[15] |Larghezza di taglio (lama a 3 punte) cm 25,5 25,5 25,5

[16] |Larghezza ditaglio (lama a sega) cm - - -

[17] |Attacco testina porta filo M10x 1,25 sx F M10x 1,25 sx F M10x 1,25 sx F

[18] |Diametro filo testina (max) mm 2,4 2,4 2,4

[19] |Codice dispositivo di taglio g 18804682/0 (“II’) | 18804682/0 (“II") | 18804682/0 (“II”)

[19] [Codice dispositivo di taglio A 18801125/0 18801125/0 18801125/0

[20] |Codice dispositivo di taglio (24 denti) L - 7 - - -

[21] |Codice dispositivo di taglio (60 denti) ‘ - - -

[ P T i 18803198/0 18803198/0 18803198/0

[23] [Codice protezione (lama a sega) - - -

[24] |Peso kg 6,3 6,8 6,6

[25] |Dimensioni

[26] |Lunghezza cm 190 190 190

[27] |Larghezza cm 41 70 70

[28] |Altezza cm 30 44 44

[29] |Impugnatura anteriore, posteriore V - -

[30] |Manubrio - J V

[31] |Asta separabile J J -

[32] |Motore portato a spalla - -

[33] |Livello di pressione sonora dB(A) 96,6 96,6 96,6

[34] |Incertezza dB(A) 3 3 3

[35] |Livello di potenza sonora misurato dB(A) 105,9 105,9 105,9

[34] |Incertezza dB(A) 2,14 2,14 2,14

[36] |Livello di potenza sonora garantito dB(A) 109 109 109
Vibrazioni trasmesse alla mano 2

(57] sull'impugnatura anteriore m/s 5,76 B B

[34] |Incertezza m/s? 1,5 - -
Vibrazioni trasmesse alla mano 2

(38 sull'impugnatura posteriore m/s 713 3 3

[34] |Incertezza m/s? 1,5 - -
Vibrazioni trasmesse alla mano 2

(39] sullimpugnatura destra m/s i 5,52 542

[34] |Incertezza m/s? - 1,5 1,5
Vibrazioni trasmesse alla mano 2

[40] sullimpugnatura sinistra m/s i 348 583

[34] |Incertezza m/s? - 1,5 1,5

[41] OPZIONI

[42] |Parzializzatore V v v
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DATI TECNICI

B 32

[ B32D

B 32 DH

[2] [Motore [3] 2 tempi raffreddamento ad aria
[4] |Cilindrata cm?® 32,6 32,6 32,6
[5] |Potenza kw 0,9 0,9 0,9
[6] |Velocita di rotazione del motore a vuoto min”™ 3000 +300 3000 +300 3000 +300
Velocita massima di rotazione o1
7] del motore (testina porta filo) min 9500 9500 9500
Velocita massima di rotazione .
8] |gel motore (lama a 3 punte) min 11000 11000 11000
Velocita massima di rotazione .-
O | deirutensile (testina porta filo) min 7000 7000 7000
Velocita massima di rotazione -
110l | deirutensile (lama a 3 punte) min 8100 8100 8100
[11] |Capacita serbatoio carburante | 0,8 0,8 0,8
[12] [Miscela (Benzina : Olio 2 tempi) 40:1=2,5% 40:1=2,5% 40:1=2,5%
113l |candela L8RTF / NHSP L8RTF / NHSP L8RTF / NHSP
L8RTC/TORCH | L8RTC/TORCH | L8RTC/TORCH
[14] |Larghezza di taglio (testina porta filo) cm 43 43 43
[15] |Larghezza ditaglio (lama a 3 punte) cm 25,5 25,5 25,5
[16] |Larghezza ditaglio (lama a sega) cm - - -
[17] |Attacco testina porta filo M10x1,25sxF | M10x1,25sxF | M10x1,25sxF
[18] |Diametro filo testina (max) mm 2,4 2,4 2,4
. ] ie . . 18801124/0 (“I” 18801124/0 (“I 18801124/0 (“I”
[19] | Codice dispositivo di taglio B - BRI (*u')) 18804546/0 ((‘u')) 18804546/0 (*n’))
[19] |Codice dispositivo di taglio A 18801125/0 18801125/0 18801125/0
[20] |Codice dispositivo di taglio (24 denti) ‘ - - -
[21] |Codice dispositivo di taglio (60 denti) X - - -
[22] ggr‘t’;"fe” protezions gﬁﬁ}g;a 18803198/0 18803198/0 18803198/0
[23] |Codice protezione (lama a sega) - - -
[24] |Peso kg 7,4 7,8 8,0
[25] |Dimensioni
[26] |Lunghezza cm 190 190 190
[27] |Larghezza cm 41 70 70
[28] |Altezza cm 30 50 50
[29] |Impugnatura anteriore, posteriore V - -
[30] |Manubrio - v v
[31] |Asta separabile - -
[32] |Motore portato a spalla - - -
[33] |Livello di pressione sonora dB(A) 97 97 97
[34] |Incertezza dB(A) 3 3 3
[35] [Livello di potenza sonora misurato dB(A) 111 111 111
[34] |Incertezza dB(A) 3 3 3
[36] |Livello di potenza sonora garantito dB(A) 114 114 114
Vibrazioni trasmesse alla mano 2
(57] sullimpugnatura anteriore m/s 53 B B
[34] |Incertezza m/s? 1,5 - -
Vibrazioni trasmesse alla mano 2
(38 sullimpugnatura posteriore m/s 6.6 ) -
[34] |Incertezza m/s? 1,5 - -
Vibrazioni trasmesse alla mano 2
[39] sull'impugnatura destra m/s ) 5.3 4.8
[34] |Incertezza m/s? - 1,5 1,5
Vibrazioni trasmesse alla mano 2
[40] sullimpugnatura sinistra m/s B 6.6 53
[34] |Incertezza m/s? - 1,5 1,5
[41] OPZIONI
[42] |Parzializzatore V V v
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DATI TECNICI

B 42

B 42D

B 42 DH

[2] [Motore [3] 2 tempi raffreddamento ad aria

[4] |Cilindrata cm3 427 427 427

[5] |Potenza kw 1,25 1,25 1,25

[6] |Velocita di rotazione del motore a vuoto min”™ 3000 +300 3000 +300 3000 +300
Velocita massima di rotazione o1

7] del motore (testina porta filo) min 9300 9300 9300
Velocita massima di rotazione o1

l8l del motore (lama a 3 punte) min 9500 9500 9500
Velocita massima di rotazione o1

[l dell’'utensile (testina porta filo) min 7500 7500 7500
Velocita massima di rotazione .

(10l dell’'utensile (lama a 3 punte) min 7700 7700 7700

[11] |Capacita serbatoio carburante I 1,0 1,0 1,0

[12] |Miscela (Benzina : Olio 2 tempi) 40:1=2,5% 40:1 =2,5% 40:1 =2,5%

[13] |candela L8RTF / NHSP L8RTF / NHSP L8RTF / NHSP

L8RTC /TORCH | L8RTC/TORCH | L8RTC/TORCH

[14] |Larghezza di taglio (testina porta filo) cm 45 45 45

[15] |Larghezza di taglio (lama a 3 punte) cm 25,5 25,5 25,5

[16] |Larghezza ditaglio (lamaa sega) cm - 22,86 22,86

[17] |Attacco testina porta filo M10x1,25sxF | M10x1,25sxF | M10x1,25sxF

[18] |Diametro filo testina (max) mm 2,8 2,8 2,8

ice dispositivo di tagli 18803940/0 (‘') | 18803940/0 (‘") | 18803940/0 (“T"

[19] | Codice dispositivo di taglio & | 550a5500 ((‘II')) 18804530/0 (“u')) 18804530/0 é‘ll’))

[19] [Codice dispositivo di taglio A 18801125/0 18801125/0 18801125/0

[20] |Codice dispositivo di taglio (24 denti) L -7 - 18804179/0 18804179/0

[21] | Codice dispositivo di taglio (60 denti) L - - 18804180/0 18804180/0

[22] |G B e o ety 18803939/0 18803939/0 18803939/0

[23] [Codice protezione (lama a sega) - 18804181/0 18804181/0

[24] |Peso kg 7,8 8,2 8,4

[25] |Dimensioni

[26] [Lunghezza cm 190 190 190

[27] |Larghezza cm 41 70 70

[28] |Altezza cm 30 50 50

[29] |Impugnatura anteriore, posteriore V - -

[30] [Manubrio - V v

[31] |Asta separabile - - -

[32] |Motore portato a spalla - - -

[33] |Livello di pressione sonora dB(A) 98 98 98

[34] |Incertezza dB(A) 3 3 3

[35] |Livello di potenza sonora misurato dB(A) 113 113 113

[34] |Incertezza dB(A) 3 3 3

[36] [Livello di potenza sonora garantito dB(A) 115 115 115
Vibrazioni trasmesse alla mano 2

(37] sullimpugnatura anteriore m/s 6.6 - )

[34] |Incertezza m/s? 1,5 - -
Vibrazioni trasmesse alla mano 2

[38] sull'impugnatura posteriore m/s 6.5 3 3

[34] |Incertezza m/s? 1,5 - -
Vibrazioni trasmesse alla mano 2

(39] sullimpugnatura destra m/s - 3.9 3.8

[34] |Incertezza m/s? - 1,5 1,5
Vibrazioni trasmesse alla mano 2

[40] sullimpugnatura sinistra m/s - 7.0 55

[34] |Incertezza m/s? - 1,5 1,5

[41] OPZIONI

[42]

Parzializzatore
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DATI TECNICI

B 52

B 52D

B 52 DH

[2] [Motore [3] 2 tempi raffreddamento ad aria

[4] |Cilindrata cm3 51,7 51,7 51,7

[5] |Potenza kW 1,55 1,55 1,55

[6] |Velocita di rotazione del motore a vuoto min™ 3000 +300 3000 +300 3000 +300
Velocita massima di rotazione i1

7] del motore (testina porta filo) min 9300 9300 9300
Velocita massima di rotazione o1

lsl del motore (lama a 3 punte) min 9500 9500 9500
Velocita massima di rotazione o1

[o] dell’'utensile (testina porta filo) min 7500 7500 7500
Velocita massima di rotazione o1

(10l dell’'utensile (lama a 3 punte) min 7700 7700 7700

[11] |Capacita serbatoio carburante I 1,0 1,0 1,0

[12] |Miscela (Benzina : Olio 2 tempi) 40:1=2,5% 40:1 =2,5% 40:1 =2,5%

[13] |candela L8RTF / NHSP L8RTF / NHSP L8RTF / NHSP

L8RTC /TORCH | L8RTC/TORCH | L8RTC/TORCH

[14] |Larghezza di taglio (testina porta filo) cm 45 45 45

[15] |Larghezza ditaglio (lama a 3 punte) cm 25,5 25,5 25,5

[16] |Larghezza ditaglio (lama a sega) cm - 22,86 22,86

[17] |Attacco testina porta filo M10x1,25sxF | M10x1,25sxF | M10x1,25sxF

[18] |Diametro filo testina (max) mm 2,8 2,8 2,8

. . . . . 18803940/0 (“I” 18803940/0 (“I” 18803940/0 (“I”

f19] |Codice dispositivo ditaglio & | 1350453000 (i) | 1580455000 (1) | 1580455000 (ir)

[19] [Codice dispositivo di taglio A 18801125/0 18801125/0 18801125/0

[20] |Codice dispositivo di taglio (24 denti) X - 18804179/0 18804179/0

[21] |Codice dispositivo di taglio (60 denti) X» - 18804180/0 18804180/0

Al P i 18803939/0 18803939/0 18803939/0

[23] [Codice protezione (lama a sega) - 18804181/0 18804181/0

[24] |Peso kg 7,8 8,3 8,4

[25] |Dimensioni

[26] |Lunghezza cm 190 190 190

[27] |Larghezza cm 41 70 70

[28] |Altezza cm 30 50 50

[29] |Impugnatura anteriore, posteriore V - -

[30] [Manubrio - J v

[31] |Asta separabile - - -

[32] |Motore portato a spalla - - -

[33] |Livello di pressione sonora dB(A) 100 100 100

[34] |Incertezza dB(A) 3 3 3

[35] |Livello di potenza sonora misurato dB(A) 114 114 114

[34] |Incertezza dB(A) 3 3 3

[36] |Livello di potenza sonora garantito dB(A) 116 116 116
Vibrazioni trasmesse alla mano 2

(57] sull'impugnatura anteriore m/s 51 B B

[34] |Incertezza m/s? 1,5 - -
Vibrazioni trasmesse alla mano 2

[38] sull'impugnatura posteriore m/s 7.9 3 3

[34] |Incertezza m/s? 1,5 - -
Vibrazioni trasmesse alla mano 2

(39] sullimpugnatura destra m/s - 4.8 44

[34] |Incertezza m/s? - 1,5 1,5
Vibrazioni trasmesse alla mano 2

[40] sullimpugnatura sinistra m/s - 45 41

[34] |Incertezza m/s? - 1,5 1,5

[41] OPZIONI

[42]

Parzializzatore




[1] DATI TECNICI B52F

[2] [Motore [3] 2 tempi raffreddamento ad aria

[4] |Cilindrata cm3 51,7

[5] |Potenza kw 1,55

[6] |Velocita di rotazione del motore a vuoto min™ 3000 +300
Velocita massima di rotazione o1

7] del motore (testina porta filo) min 9300
Velocita massima di rotazione o1

l8] del motore (lama a 3 punte) min 9500
Velocita massima di rotazione o1

[l dell’'utensile (testina porta filo) min 7500
Velocita massima di rotazione .

(10l dell’'utensile (lama a 3 punte) min 7700

[11] |Capacita serbatoio carburante I 1,0

[12] |Miscela (Benzina : Olio 2 tempi) 40:1=2,5%

L8RTF / NHSP

f13] |Candela LBRTC / TORCH

[14] |Larghezza di taglio (testina porta filo) cm 45

[15] |Larghezza di taglio (lama a 3 punte) cm 25,5

[16] |Larghezza ditaglio (lamaa sega) cm -

[17] |Attacco testina porta filo M10x 1,25 sx F

[18] [Diametro filo testina (max) mm 2,8

[19] |Codice dispositivo di taglio g 1188888259:‘318//8((|||))

[19] |Codice dispositivo di taglio - 18801125/0

[20] |Codice dispositivo di taglio (24 denti) P -7 ;

[21] |Codice dispositivo di taglio (60 denti) ‘ -
Codice protezione (testina

[22] porta filo, lama a 3 punte) 18803939/0

[23] |Codice protezione (lama a sega) -

[24] |Peso kg 11,5

[25] |Dimensioni

[26] |Lunghezza cm 300

[27] |Larghezza cm 40

[28] |Altezza cm 60

[29] |Impugnatura anteriore/posteriore V

[30] [Manubrio -

[31] |Asta separabile -

[32] |Motore portato a spalla V

[33] |Livello di pressione sonora dB(A) 93

[34] |Incertezza dB(A) 3

[35] |Livello di potenza sonora misurato dB(A) 108

[34] |Incertezza dB(A) 3

[36] |Livello di potenza sonora garantito dB(A) 112
Vibrazioni trasmesse alla mano 2

[57] sullimpugnatura anteriore m/s 37

[34] |Incertezza m/s? 1,5
Vibrazioni trasmesse alla mano 2

(38 sullimpugnatura posteriore m/s 5.7

[34] |Incertezza m/s? 1,5
Vibrazioni trasmesse alla mano 2

(39] sullimpugnatura destra m/s -

[34] |Incertezza m/s? -
Vibrazioni trasmesse alla mano 2

[40] sullimpugnatura sinistra m/s -

[34] |Incertezza m/s? -

[41]

OPZIONI

[42]

Parzializzatore




1] BG - TEXHUHECKHU JAHHU 1] BS - TEHNICKI PODACI 1] CS - TECHNICKE PARAMETRY
2| [Osuraten Motor . Motor , |
3 66vmmoscabap,yumo oXNaMpaHe 3 2-laktn|motorhladenje vazduhom 3] Dvoutaktni, vzduchem chlazeny
4 eM Ha LMMHABPA 4] Kubikaz 4] Zdvihovy objem
5] MouyHocT 5] Sna ﬁ 5] Vykon
6] CHOpOCT HaBbpTEHe Ha AuraTensaHanpaseH | [6 Brz| aokretan]a motora na prazno 6 F{gchjost otaceni motoru pfi chodu
X0, 7] Maksimalna brzing okretanja motora no
[7] MaKcnmanHa pOTaLMOHHA CKOPOCT Ha Hlavasreznom niti [7] MaX|maIn rgchlost otaceni motoru
BUraTens (rnasa 3a KopAa [8] Maksimalna brzina okretanja motora ﬁlrunova ?
[8] MakcumanHa poTalymoHHa CKOpoCT Ha trokrako sjecivo [8] Maximalni rychlost otd¢eni motoru
Buratens (pesew c 3 Bbpxa) [9] Maksimalna brzina okretanja alatke Molzubec
[9] MakcumanHa potaymoHHa CKOpOCT Ha lava s reznom niti [9] Maximalni rychlost ota¢eni nastroje
MHCTPYMEHTA (rnaBa 3a Kopfaa, [10] Maksimalna brzma okretanja alatke ﬁtrunova hlava L
[10] MakcumanHa pOTaLLMOHHaCKOpOCT Ha trokrako sjeci [10] Maximalni rychlost ota¢eni nastroje
MHCTpyMeHTa (pesel ¢ 3 Bbpxa 11] Kapacitet ezervoara za gorivo E(ro zubec
11] BMecTUMOCT Ha pe3epBoapa 3a ropuso 1 gn]eaa goriva (Benzin : Ulje 2-taktni) 11 a palivové nadrz
12 Cmec (BeHsuH : Macno ByTaKToB 13 Rjecica 1 Smes (Benzm olej pro dvoutaktm
13] Ceely 14 girinareza ?Iavasreznom niti)
14 ﬂMpMHaHapﬂSaHe rnaBa 3a Kopja) 15 glrnareza rokrako sjecivo) 13] Z galovac i sviCka
15] LunpuHa Ha pssare (pesed ¢ 3 Bbpxa) 16] Sirina reza (kruzno sjecivo) 141 Z er strun%va hlava)
16| LWnpuHa Ha pasaHe (pesew-TpUoH 17] Pri ljucak za glavu s reznom niti 15] Zabeér (trqjzul
17| Bpb3ka 3a rnasa 3a Kopga 18 E’rom}ernm ave (maks. 16] Zabér Nuzvetvaru pily)
18] [JuameTbp 3a rnasa 3a Kopaa (max) 19] Sifra rezne glave . 17] Uchyt strunové hlav
19] Kog Ha MHCTpYMeHTa 3a pA3aHe 20] Qifra rezne glave (24 zubi| 18] Pramér struny (max.
20] Kop Ha MHCTpyMeHTa 3a pAsaHe (24 3b6Um 21] Qifra rezne glave (60 zubi . 19] Kod sekaciho zarizeni
21] Hop Ha MHCTPyMeHTa 3a pasaHe (60 3b6Ly 22] Sifra stitnik: Fgl va s rezhom niti, 20] Kod sekac |u a em 24 zuby,
22 {o,qHasamMTaTa(rnaBasaKopp,a pkrako*( VO 21] Kod sekacih 60 zuby),
e3el ¢ 3 Bbpxa 23] Sifra stitnika (kruzno sjecivo) 22] Kod ocwr:nneho krytu strunova
23 op, Ha 3awuTaTa (peseL-Tp1oH) 24] Tezina hlava, trojz L
24] Ter. 25] Dimenzije 23] Kod ochranneho rytu (NGZ ve tvaru pily)
25 Pasmepu 26] Duzina 24] Hmotnos
26] JbnwuHa 27] Sirina 25| Rozmery
27] WupuHa 28] Visina e 26] Delka
28] BucoumnHa 2! Predn{l Straznji rukohvat 27] Sirka
29] MNpegHa, 3agHa pbroxBaTKa 30] Upravljag 28] Vyska
30] Kopmmso 31] Odvojivi Sta 29 ?ednl Zadni rukojet
31] OTgensia ce waxra 32] Motor nosen naramenu 30] Riditka
32| MoTopa ce npeHacs Ha pamo 33] Razina zvucnog pritiska 31] Déleny hride|
33| HWBO Ha 3ByKOBOTO HanAraHe 34] Nesigurnost 32] Motor prenaseny na rameni
34] HecwrypHocT 3 IzmIJerena razina zvuéne sna 33] Urovel akus |ckehotlak
35| H1BO Ha M3MepeHaTa 3ByKOBa MOLLHOCT 36] Garantirana razina zvucne s ag 34] Nejistota m
36| apaHTpaHo HMBO Ha 3ByKoBa MowHocT | [37] Vibracije koje se prenose na ruku na 35 \Iamerenahladlna akusnckeho v;{(konu
37 3146pau,1414 I'Ipep,ap,eHM Ha pbKaTa BbpXy erednj_ m rukohvatu 36] Zarucena uroven gkustickeho vykonu
deJ. [38] Vibracije koje se ?renose naruku na 37 Vlbrace pfenasene na ruku na predni
[38] Bu pauww npeAaAeHw Ha pbKaTa BbpXy adnjem rukohvatu rukoj
34, [39] Vibracije koje se tprenose naruku na 38 V|brace prenasené naruku na zadni rukojeti
[39] Bu pau,MM npep,aAeHM Ha pbKaTa BbpXy lesnom rukohv; 39 V|brace prenaseneé na ruku na pravem
HaTa PbHOXBATHA [40] Vlbra0| koje se prenose na ruku na
[40] Bubpaumu npejazenm Ha pbKata Bbpxy evom ukohv tu [40] Vlbrace pfendsené na ruku na pravém
nﬂBaTa 'bHOXBATKA 41 gPCI J rzadle
41 kidl 41] MOZNOSTI
42 I'IpwcpocoﬁneHMeaa nognomarase 42] Omezovac
3a/je/CTBaHETO Ha MalliHaTa
1 I\D/IA TEKNISKE DATA ; DE‘-TECHNISCHE DATEN % EL TEXNIKAXAPAKTHPIZTIKA
otor
3 taktsmotormedluﬁkzlln 3] 2-Takt mit Luftkiihlun 3 61 ovo as OYUKTO!
é % g g Eub{aum 9 g leg Q poy S
eistung
6 Omdr ningshastighed med motor i 6] Motordrehzahlim Leerlauf 6 ans LOTPO! Kwntnpa
tomkg A%tg d? eg Maximale Drehgeschwmdlgkendes op poprg kivnTrp
[7] Maksimalt omdrejningstal for motoren Motors (Fadenkopf) [7] n uxurr};rg naplc‘rpoq:nq
tr, adh [8] Maximale Drehgeschwindigkeit des Kl\mrnpu KED TOG)
[8] akSImaIt omdrejnm stal for motoren Motors (13 schneidiges Messer [8] sylornr Xurnw T[EplchOd)r]Q
klinge med 3 spi [9] Maximale Drehgeschwindigkeit des Kiyntnpa (81oKog 3 dov )
[9] Maksimalt omcregnm stal for Werkzeugs (Fadenkop! [9] M ylorr})r%urq}qns mr [JoUS
redskabet (tradho g [10] Maximale Drehgeschwindigkeit des ﬁ) aAgiou s? AN Vi aToq)
[10] MakS|maIt mcre]mn% al for Werkzeugs (3-schneidiges Messer) [10] TN TAXUTNTA TEPLOTRODNG
redskabet kI|n%eme 3 spidser) 11] Fassungsvermogen des Kraftstofftanks }\slou loKo 3 00VTIWV,
112] Braendstofstankens kapacitet 12] Gemisc (Benzm Zweitaktol) u)pT]TlKOTT]T p oudp Kauoipou
1 ndlng (Benzin: 2-taktsolie) 13| Zindker: 1 styua ngvan Lya lxpovouq
13 Tx-,'llul 14] Schnmbrelte Fadenkopf)
14 aarearedde tradhovedeé X 15] Schnittbreite (3- schneldlges Messer) M
15 aereoredde Ilnq(e med 3 spidser) 16] Schnittbreite (Sageblatt) 14 I'I)\qroq KOTIQ Kaqm)\rhvnua'roq
16] Skeerebredde (sav- 17] Anschluss Fadenkop: 15] MAQTOG KOT)G (6loKOG 3 SOVTIWV
17] Montering af tradho 18 DurchmesserFaden Fadenkopf (max.) 16] OAazog KOI'[Y]Q ! lovaoq lOKOQ)
18 Elameteraftradmovedet (maks.) 19] Code Messer 17] 20vdeapog Keda
19] Skeereanordningens varenr. 20] Code Messer (24 Zahnen, 18] AldueTpog viaTo KS qA psy
20] Skeereanordningens varenr. (24 teender 21] Code Messer (60 Zahnen 19] KwolKog cuaTHHATOS KOT]!
21] Skaereanordningens varenr. (60 teender) | [22] Nummer Schutzeinrichtung (Fadenkopf, 20] Kwdlkog ouaTNHATOQ KOTING (24 AovTia)
22] Beskyttelsens varenummer 3-schneidiges Messer) 21 Kw KOG GUOTIATOG KOT! q( Q AovTia)
tradhovede, klinge med 3 spidser) 23] NummerSchutzemnchtung (Sageblatt) 22] Kpdlko¢ poaotagl q( a u n
23 esktyttelsensvarenummer sav kllnge 24] Gewicht vnparo (0KOG 3 00
24] V; 25| Abmessungen 23] Kwblkog ipooTadiaq (nplovwroq Siokog)
25 26| Lange 24] Bapog
26 Laen de 27| Breite 25] Algotaoelq
27]Bre 28] Hohe . 26] Mnkog
28] Hojde ) 29| Griff vorne, hinten 27 HNJTOQ
29 F%rreste Bagerste handtag 30] Grif 28] 'Yoc,
g? Kdngt”a 812 Erennbare Stange %8 Epueoq, Miow xetpoAapr
skilleli
32] Motor ba?et pa gkuldrene 33 Schalldruckpegel 31 #ocrtwuavoq agovac
33] Lydtryksniveau 34] Messungenauigkeit 3 K rb'rnpa nouu;racpspsrmarnvn)\um
34] Usikkerhed 35] Gemessener Schallleistungspegel 33] 2Tagun n nrlanmscn
35| Malt | de?fektnlveau 36| Garantierter Schallleistungspegel 34 @P [3"[
36, Gararytere g deffektniveau . 37 Zula53| e auf die Hand am vorderen 35 s sv craeuq S LOXVOG
37] Vibrationer overfert til handen pa Handgriff Ubertragene Vibrationen 36] 2 s Yum eV TlK qu 00G
forreste handta % A [38] Zulassige auf die Hand am hinteren 37 qu ac q ol xs
[38] Vibrat onerove ort til handen pa Handgriff bertragene Vibrationen &
bagerste han: ? [39] Zulassige auf die Hand am rechten 38 acuo OToxaplc'rr]vmowxslpoAaB
39 Vlbratloneroverfmm handen pa hejre Iéandtag dgriff ibertragene Vibrationen 39 K uopotoro splorn dekla slpoAuBn
401V | ra |oneroverfnzrtt|l handen [40] Zula53| e auf die Hand am linken 40 K adA0LQl O xeplomva loTepn
e han Han 8r| Ubertragene Vibrationen FI 6)\ q_
EKSTRAUDST R 4 OPTI 41] [TPOAIPETIKA
Udlﬂserknap Begrenzer 42] Katavepntng




N - TECHNICAL DATA

1 E

2] En c1;|n

3] 2-stroke air-cooled
4 Dlsplacemem
5] Pow,
6] El

ng|ne rotation speed when idle

Mamrr?upw englne rotation speed

[8] 3amm%m engl)me rotation speed
[9] naE(lmum tool rotation speed (cutting

e
[10] MaX|mum tool rotation speed (3-point

lade

uel tank capaci P/
Fuel mixture (Petrol: 2-stroke oil)
park plu: %

utting width cutlln line head)
utting width 3- bI de
utting widt

onnéctin cumn me head
iameter Of cutting line (max)

tting. means ct 60 too
Protectlgn gode ?cuttlng Ilne head,

rz)teﬁglon code (saw blade)
Dlm nsions
Length

utting means code
umn% means code 24 tooth

Wid
eﬁht
Front, rear handle
ndle bar
Separable rod
ack power unit
oun gressure level
ncert;
leasured sound power level
uaranteed sound power level
|brat|ons transmitted to hand on front

[38] V|brat|0ns transmitted to hand on rear
[39] Vibrations transmitted to hand on right
[40] V|brat|ons transmitted to hand on left
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'\EAS - DATOS TECNICOS

1
otor — .
3] 2tiem| os enfriamiento de aire
é C li d
6 Velomdad de rotacién del motor en

cio

[7] V locidad méxima de rotacion del
motor (cabezal porta hilo)

[8] Velocidad maxima de rotacion del
motor (cuchilla de 3 puntas,

[9] Velocidad maxima erota0|on dela
herramienta (cabezal porta hilo)

[10] Velocidad maX|ma e rota0|on de la
herramlenta cuchilla de 3 puntas)

Capam ad 0sito gasolina

Mezcla Gasm na: Ace|te2T|empos

Ancho de corte 832%221' ggr%a E”(t)gls)
Ancho de corte cuch|lla de S|grra)
Enganche cabezal porta hilo

iametro hilo cabezal (max)
0digo dispositivo de corte
odi spositivo de corte (24 dientes

| Spos| Ivo de corte (60 dlentes

odi ecmon ca zal porta
hilo, uch|I a d

Codlgo de protecmon cuc illa de sierra)
D|mens|ones
itu

Longi
chura

=

AnJcho de corte

OO~ UT-RC!
m

—

o [oXo¥

‘800
o

ura
Empufiadura anterior, posterior
anubrio

Varilla separable

Motor de mochila

Nivel de presion sonora

Incertidumbre

Nivel de potencia sonora medido

Nivel de potencia sonora garantizado

VlbraCIoneés transrtnltldas lamano en

[38] Vlbragones transm|t|das alamanoen

nadura poster

[39] Vlbra0|ones transm|t|das alamanoen
| ura derecha

[40] VlbraCIones transmitidas a la mano en

em un §ura izquierda
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1] ET- TEHNILISED ANDMED

ootor
3 2ta?d?|inec‘>hkjahutusega
4l Vanman!
6 Mootorl poorlem|se k||rus tuhlka|gu|
7] Masina mootori maksi
oordekurusZnoonﬁea a)
[8] Masina mootori maksimum
oordekurus (3-otsalise kettal ?
seadme maksimum poordekiirus
£noor| eacg

oikeseadme maksimum péérdekiirus
z’% -otsalise ketta

Utuse paagi m
gH (lbensun oI| 2 taktiline)

ajus noor|peag
aius (3-harulis teraga

T
D00
DD 'D

aius, sae ate ra)
oripea Ul
oripea ablmoot (maks.)
me koo
me kood (24 hambaga,
kood (60 hamba a
se kood nodripeaga, 3-harulise

KaitSe'kood (saega tera)
Kaal
lootmed
Pikkus
Laius
Korgus ok
—esm|(§1e Tagumine kaepide
i
Eraldatav varras
>e|rla5 kantav mootor
Helirohu tase
\aaramatus
Helivoimsuse moodetav tase
Garanteerityd helivoimsuse tase
Eesmiselt kaepidemelt kaele ule
anduv vibratsioon
[38] Tagumlselt kaepldemelt kaele lle
duv vibratsioon
J 9] Vibratsioon parempoolsel kdepidemel
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40 Vlbrat3|%on vasakpoolsel kaepidemel
gsallne gaas

1] FI- TEKNISET TIEDOT
Moottori .

3] 2-fahtiilmajaahdytteinen

4] Tilavuus

5] Teho L

6] Moottorin pYonmlsnopeus

Mutoka
Qottonn maksimipyérimisnopeus

[8] oott r|n maksimipyérimisnopeus
3-karkinen tera
[9] Tyokalun maksimipyérimisnopeus
[10] s"&ﬂi u%amaksm Grimisnopeus
arkinen tera Py P
ttoainetankin tilavuus
ttoameseos (Bensiini: Oljy 2-tahti)

tystuippa
uuleveys Lsuma

YN ov‘.“’< ?
ot

Kuuleveys (3- karEmen terag
kuuleveys (sal en t
Siimapaan Kiin| r¥

Siimapaan siiman halkaisija (max)
Leikkuuvalineen koodi
Leikkuuvalineen kood| (24

ampaisen
LeikEuuv%lmeen koodi (60
hampaisen) , . i -
Sug akoodi (siimapéaé, 3-karkinen
Suojakoodi (sahalaitainen terd)
Paino

[ J i i i g
(OO~NDUIBLIN—
or

oo O TS
"’E.:.

SORNRDUTRLW N—=OWORNDUT-R

oko
Pituus

Leveys

Korkéus

Etukahva, takakahva

o
Q

e
[rof b'lld\lla tanko

Qlalla kannettava moottori
Aanenpameen taso

I\/Ptattu aanltehotaso

Taattu 322% e fuva tarina
Lf«a?«ihvaan?m?n?lstuvatanna .

Olkeaan kahvaan kohdistuva tarina

Vasempaan kahvaan kohdistuva
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[I'éCFR CARACTERISTIQUES

2 temps refr0|d|ssement aair
Cylindre

Pwssance

Vltesse de rotation a vide du moteur

Vitesse maXImum de rotation du

moteur (téte a fi

[8] Vitesse maximum de rotation du
moteur (lame a 3 pointes;

[9] {lttesse maximum de rotatlon de loutil

cteafi
[10] Vitesse maX|mum de rotation de l'outil

1 i?apacne ureservowdecarburant
Ian e (Essence : Huile 2 temps)

Lar geur de coupe tete a flg
Largleur de coupe (lame a 3 pointes)
F

~ O UTRCON

Largeur de coupe lame de scie)
ixation téte a fil
iametre fil téte (max.)
ode organe de coupe
ode orbane de coupe 24 dents}
ode organ é) ?0 dents,
ode prttecnon tete afil,lamea3

Eode protection (lame de scie)

D|mens|ons

ongueur

Lar eur

P0|§nee avant, arriere

ée

g arab

Moteur porte a I épaule

Niveau de pression sonore

Incertitude

Niveau de puissance sonore mesuré

Niveau de ?wssance sonore garanti

Vibrations ansmlses alamainsurla

ure

[38] elb?anons transmlses alamainsurla
ste

[39] elb?atmns transmlses alamainsurla

oite
[40] |brat|on5 transmlses alamainsurla

o §
egulateur
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I\H/IR - TEHNICKI PODACI

2 ?aktm sa zracmm hladenjem
gﬁdm obujam

Brth’a vrtnje motora na prazno
Maksimalna brzina rotacije motora
lava s reznom niti
] Maksimalna brzma rotacije motora
trokraki noz,
] Maksimalna brzina rotacije alata
lava s reznom niti
[10] al|<(5|malna brzinarotacije alata
tro
1 a remnina spremmka goriva
Mj sav)ma (benzin: ulje za 2-taktne

v1eC|ca

Irina rezanja
Irina rezan,
irina rezan

ProHnJer%m glave (maks.)

|fra noza EZ4 Zupca
ifranoza (60
ifra smnlka (glava S reznom niti,

Sifra stltnlka (nazubljeni noz)
ezina

Dimenzije
uzina
Sirina
Visina, L
Prednia Straznja rucka
pra
dVO]IVa osovina
Motor noSen na ramenu
Razina zvu¢nog tlaka
Nesigurnost
lzmjerena razina zvuéne snage
amcena razina zvucne sn
e koje se prenose na ruku
m prednje rucke
e koje se prenose na ruku
em straznje rucke
[39] |braC| e ‘?1 se prenose na Saku,
cka

[40] V|bra0| ngje se prenose na Saku,

A
rekidac za srednji poloZaj

~NDUTRWN—

© ©

glava s rezpom niti)
rokr%l|<,| noz)

CD)N
.

N
R
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'\HAU - MUSZAKI ADATOK

1

2 0|

3 2°temu léghlitéses
g Hengerurtartalom
6
7

Teljesitmeny,
A motor forgasi sebessege lresben
A motor maX|maI|s forgasi sebessege

S\huzal ar f
motor maxmahs forgasi sebessége
3 ell vagolaj
[9] A'szersz mmaX|maI|sforgaS|
ebessege (huzaltar fe,
[10] Aszersz mmaX|malls orgasi
1 U eman a %retlal ﬂg acp asa
z i
[ 2]| yB%nzm %Jlajpketutemu

Munkaszele elu va

un aszelesse

Huzaltar fej csaflakozo

Fej huzal keresztmetszet (max.)

Vagoegyse Szam.

Vadcediscd gaseama %‘bf?g“))
0

Ve elleniﬁwd]a ?huzaltar €, 3% U

V@%ele?n kddja (furészlap)

Tome

eretek |
tiosszusag
S

Maga;
ElUlso hmso markolat
Narko

t
Mﬁnkgszelesse‘% %uzaltar felja
U

N ;_.Qcoooxlmcn-m.o
G)B

Le Iaszthato

allon hordpzhato motor
gngnyomasszint
Merési b|zon§ltalansa .

(l!lertza; eljesitmeny szint
arantalt zajteljesitmeny szint

tA eLbIs markolatnal a kéz felé
ovabbit

[38] A hatso marko?atnal akézfelé

tovabbitott rezgese

<
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[40] A bal markolat%gl a kéz felé
|t tt rezgések

[42* g a%alyozo

1 bT-JECHNINIAI DUOMENYS

3 taktq ausinimas oru

4] Variklio turis

5] Galia

6 Tuscmse|gosvar|k||osuk|m03|?rems

7 Maksmalusvarlkho plowm
Ivute ;2 suk|mcf(

[8] k3|m Iu?evagl i0( tr|sak|o peilio)

[9] Maks mal%s jrankio (pjowmo valo

es) sukimosi

malus jrankio tr|sak|o peilio)
sukimo: |gre|t|s

11 Kuro bakg'talpa

MIS'}?&’S (Benzinas: alyva 2 takty)

Pjovimo plotis L jovimo valo)?alvute)

=
8
U)

jovimo plotis (triSakis peilis
jovimo pI?hs diskinis peilis
Jowmo valo galvutes jungtis
alo. alvutes skersmuo (maks.)
jovimo jtaiso kodas
Pjovimo |ta|so kodas (24 dantimis|
P owmol also kodas (60 dantimis
g é; odas (é),owmo valo
%‘ Ivuté, trisakis peilis).
p ugos kodas (diskinis peilis)

Ismatav1ma|

_;ocoou\lcnousm
U<<UUTU N
m

ons

Auksti

Prlekme Galiné rankena
nkena

al
Nuimamas kota

Ant peties nesm]amas variklis
garso legio lygis

Ismatuotas arso ahosly?)s
is

w_m:ocom\ncam#m
=y)

uotas garso galios |
bracijos lygls, priekine rankena
bracijos |ygis, galine rankena
bracijos lygis, desine rankena
bracijos lygis, kaire rankena
ASIRENKAMI PRIEDAI
ibotuvas

o
=1

OO0
DIO<<<<Om~
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bV_- TEHNISKIE DATI

1

2 ejs .
3] 2taktu ar gaisdzesi
4] Cilindru tilpums
5] Jauda
6
7

Dzmejagrlesanas atrumstuksgalta
Maksim.

[9] Maksmalans mstrumenta
ums (auklas turesanas
[10] Maksmalals instrumenta %1 lesanas
ms (asm ensarSSma| em
1 egwelas tyertnes tilpum:
a|S|{ ms (benzins : eIIa21aktu
i

[1 4] Pgelnusanas platums (auklas turéSanas

lausanas platums (asmens ar 3 smailém)
Plausanas platums (zagveida asmens)
Auklas turesanas galvinas stiprinajums

alvinas auklas diametrs (maks.)

riezéjierices kods

riezejierices kods (24 zobiem

rlez?ences kods (60 zobiem

— OO0

izsarga kods (auklas turesanas
alvina, asmens ar 3 smailem)
|zsarga kods (zagveida asmens)

('D

NS
35
o2
X7

ksejals Aizmuguréjais rokturis

emams kats
muguras parnésajams dzingja mezgls
anas spiediena limenis

erltas skanas jaudas [imenis
arantéetais skanas jaudas limenis _
37 No r|ekse]a roktura rokai nododama
[38] No alz#nugureja roktura rokai

39 No laba roktura roka| nododama vibracija
40 No kreisa roktura rokai nododama

4y EII\(ELL%PRMOJUMS

2NCZW T
g S'o nxo
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MK TEXHUYKW NOAATOLU

1

2 TOp

3 9 TaKTeH W BO3AYLIHO Najere

4] -(anauMTeT

5 OKHOCT

6] MOKHOCT Ha poTaLuja co MOTOp Ha NpasHo

MaKcumaiHa 6p3iHa Ha poTaumja Ha
MOTOPOT (KasieM CO KOHeLl)

[8] MakcumanHa 6p3nHa Ha poTaumja Ha
MOTOPOT (HOX CO 3 3anuu

[9] MarcumanHa 6pavHa Ha poTavuja H
0MO/IHUTE/IHATA ONPEMa (Kanem co KOHeLl)

0] MaKcvmanHa bpauHa Ha poTaumja Ha
0NO/HUTENHATA ONpema (HOX Co 3 3anju)

1] RanauuTet Ha peaepsoapoT 3a ropueo

2] MewaBuHa (beH3KH: Macno 3a

;BOTBKTHVI MOTOPH

3] CeekunuKa

4] LLIMpuHa Ha KoCerbe (Kanem co KoHe!

5] LUunpuHa Ha Kocerbe (HO co 3 3anum

6] LUnpurHa Ha Kocerbe (ceqnBo 3a Nuna;

7] MpruBpCTEH Kanem Co KoHel,

8] AvnjameTap Ha KanemoT CO KOHEL, (MaKc)

9] Hop Ha ypepoT 3a ceyetbe

0] Hog Ha ypefjoT 3a ceverbe EZ4 sanqu;
Hog Ha ypepoT 3a ceyetbe (60 3anuy

2] Kop Ha 3awTtuTaTa (kanem co KoHeLl,

HOM CO 3 3anum,

23] Hop Ha 3awTuTara (ceunBo 3a nuna)

24] TexuHa

25| AumeHsuu

nHa

29] MNpepaHa, 3agHa payka

Pauka
31] Aenvs fpmad
32] MoTOp LWTO Ce HOCK Ha pamo
33] H1BO Ha 3By4eH NPUTUCOK
34] OTcTanyBaibe
35] M3MepeHo H1BO Ha GyyaBa
36] [apaHTMpaHo HK1BO Ha byyaBa
37 Bwﬁpauww WTO Ce NPeHecyBaar Ha paLe

B/J, peAHaTa payka
[38] 146pau,14m LIJTO ce npeHecyBaaT Ha paue
%u, 3aAHar
[39] Bubpaumm LIJTO ce npeHecysaar Ha
eTe 0/} AecHaTa payka

[40] EM paLmWy LWTO ce NpeHecyBaaT Ha
eTe op, neBata payKka

[45] éerynamp

L TECHNISCHE GEGEVENS

takt luchtkoeling

|I|nder|nhoud
belastin . .
laximale ?tanesnelhmd van de motor
raad

2-

Ci

Vermogen

Hotatl(iasnelheld van de motor zonder
it er

Fvammale rotatiesnelheid van de motor

met 3 punten

[9] a><|male rotanesnelh id van het
werktu q( ouder

[10] Maximale rotat|esne|he|d van het
werktuig (mes met |P nten

Vermogen brandstofreservoir

1gn |((e%mg (Benzine : Olie 2-takt)

nijpreedte Eiraadhouder)

nijbreedte (mes met 3 punten)
nijbreedte zaa%me )

3
kS
B
gan?elt'g”:?r raadhoud

dhouder?max
ode snij-inrichtin
ode sniJ-inrichting g24 tanden

ode snij-inrichting (60 tan
C ermln draadhouder mes

D‘

CD
=X r(‘om
=

0!
met 3 g
8%? eschermlng (zaagmes)
iAfmetlngen

engte

Eregdte

Hoogte
Handvat vooraan, achteraan
Handgreep

O 'géus%ﬁgﬁeer edra en accu
|}\)/eau elug g 9

énzeke eid
emeten

elujdsvermogenniveau
egarandeerd geluidsniveau
37] Tril |ngen over dragen op de hand op

[38] %‘I”In% en overge%rargen op de hand op
[39] Trllllngen doorqe%gven aan het hand
het rechte
[40] Trlllln%;en doorgegeven aan het hand
het linkerhandvat

[42] garhahseennnchtlng

COCICICIGIGOCINININININONOND  NOPON)—4 —b b bk bkt
IDOTRWN—OOONDUIRW N—=OWORNRDOIRWN—

NO - TEKNISKE DATA
otor

Luftkjelt totakts

Sla olum

~NDOUTRWN—

Motorens rotasjonshastighet pa tomgang
Maksimal om relnln shastighet for
motoren (tradspolen

Maksimal omdremm%shasughetfor
motoren (kKnivbl 3 spiss re
Maksimal omdremln shastighet for

verktaye
[10] Mak |ma| omdrelnln shastighet for
edSS isser

ve rktz ivb
Dr|v g?tan ens o m
(Bensin: 2-takts olje)

Ilp pbredde tradsPoIe
lippebredde knlvb dmed3sp|sser)

ppebre
or tr

:meter for tr; dspolens trad (maks)
rtikkelnummer for klippeinnretnin
Artikkelnummer for klippeinnretnin
4 tenner,
kkelnummerforkllppelnnretnln% Got?nner)
Inummer for vern (

L =

‘U
('D

CD

K
K
K
F
Di
A

J’IG

(TS SN i g

kn vbla fp
Arﬂ(l?kelnummer orvern (sagblad)

e

n

B?egge

Hoyde :
Frergre Bakre handtak

OORXNDUIRW N otooo\lmm.bwm_,
< —I

ektniva

arantert lydeffektniva

37] Vibrasjoner overfort til hdnden pa det
fremre handtaket

[38] g rasg]%neroverfmml handen pa det

akre handta
[39] Vibrasj oneroverfﬂrtnl handen pa
hayre han
[40] VlbraSJoner overfrarttll handen pa
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; gll. -kDANE TECHNICZNE ; PT - DADOS TECNICOS 1 I\R/IOtBPATE TEHNICE
1gll lotor N o
3 ’;—suwowych‘t(oclj(zony powietrzem 2 (2:1|ergpogarrefecimemoaar 2 2t||r;]1 r| é’:éj racire cu aer
o;emnoscs okowa ilindrada i
5] Potél 5
6] Dredkosc obrotowa silnika bez obcigzenia 6 Ve|00|dade de rotagéo do motor coma méquina 6 Vlteza de rotatie cu motorul in gol
aksymalna predkosc obrotowa silnika Viteza maxima de rotatie a motorului
towica ZP/ wa) 7 eIOCIdade méxima de rotagao do motor (cabega (}mltate de suport fir]
[8] Maksymalna pr dkos¢ obrotowa silnika eo -fio [8] Viteza maxma de rotatie a motorului
ostrze 3 -zebni [8]  Velocidade méxima de rotagdo do motor (lamina lama cu 3 dinti
[9] Maksymalna predko$¢ obrotowa urzadzenia de3pontas) [9] Viteza maxima de rotatie a sculei
towica zytkowa) [9]  Velocidade méaxima de rotagdo da ferramenta %/ unitate de suport fir)
[10] akgyma na pre,dkosc obro1owa (cabega portafio) [10] ltez,a maX|ma de rotatie a sculei
urzadzenia(ostrze 3-z [10] Velocidade méxima de rotagdo da ferramenta E u 3din
H Pojemnos¢ zb|orn|ka pa |wa lamina de 3 pontas) 112] apacnate rez rvor carburant
12] Mieszanka (Benzyna: Olejdo silnika 11] Distribui aododeposnodecombusuvel 12] Amestec (Benzina: Ulei pt. motoare in doi timpi)
13 2—:]}::wpowego % lemra FGESOIma Oleo2tempos) 1431 Eahme de taiere (cap de suport fir)
O pronowa Vela
14] Szerokosc ciecia (gtowica zytkowa) 14] Largurade corte (cabega porta-fio) 15] Latime de taiere Ia macu 3 di nS
15] Szerokos¢ cigcia (Ostrze 3 - zebne) 15] Largurade corte (lamina de 3 pontas) 16, Latlme detalgre ama de. grast au% )
16] Szerokosc cigcia (n6z tarczowy) 16] Largurade corte Iammacomserra) 17] Punct de prin erea umtam e suport fir
17] Montaz glowicy zytkowej 17] Engate cabeca porta-fio 18] Diametru flrunlt
18] Srednica qiowmy zylkowe] (maks) 18] Diametrofiodacabeca (max) 19] Godul dispoziti IVUIUI d ere
19] Kod agregatutngcégo 19] Codigo dispositivo de corte 20] Godul dlspozmvulwde talere EZ4 d|nt|;
20] Kod agregatu 4 cego 24 zebaml 20] COdIgOdlSpOSﬂJVOdeCOﬂe}Mdenies 21] Godul dlspozmvu ui de taiere 6(% inti
21] Kod agregatu tngcego (60 zébam 21]  Codigo dispositivo de corte (60 dentt 22] Codul protectiei (cap de suport fir,
2 aodégu‘-) pieczenia (g owmazyikowa ostrze | [22 Codugodeprotegao(cabegaporta -fio, lamina de 03 | g’a&b fprotect'z i (lama de ferastrau)
23 Kod zabezpieczenia (néz tarczowy) 23] Codlgo Je protego (Amina com serra) 24] Greutate
24] Cieza 24 25 Dlme,n5|un|
25 Wymlary 2! Dlmensoes 26] Lungime
26| Dfugosc, 26| Comprimento 27 Lajl e
58 Szerolﬁosc %8 Aﬁrgura %g Il&l]glri r fatd, spate
ura
29 Ughwytu przedniego, tylnego 29] Pegadianteira, traseira 30] Ghidon
30] Kierownicy 30| Guiador 312] Tija separabila
31] Wat odmelny 31] Haste separavel 32] Motor fransportat pe umgr
32| Silnik przenoSny naramie 32] Motor carregado nos ombros 33] Nivel de prQSlune sonora
gg E?Zéom cisnienia akustycznego %2 INNeJtde pressao sonora gg Nle\lselpéjéa;u?ere sonora mésurat
omlaru ncerteza
35 M%rz%n poziom mocy akustycznej 35| Nivel medido de poténcia sonora 36] Nivel de putere sonora garantat
36] Gwarantowany poziom mocy akustycznej 36] Nivel garantido de poténcia sonora 37 Vlbratu percepute de mana
i
37 Wbracljeprze @zywane nareke poprzez 37| Vibragoes transmitidas na méo sobre a pega dianteira Vp atorului, pe manerul anterior
ichwyt przed 38] Vibracbes transmitidas namao sobre apega [38] bratll percepute de mana
[38] Woracee Frzekazywane nareke poprzez traseira ului, pe manerul posterior
ichwyttyln 39] Vibragdes transmitidas na mao sobre a pega direita [39] Vlbratll pe manerul dre{)t transmlse mainii
39] Drgania przekazane do rekina uchwycie prawym | [40] Vibragbes transmitidas namao sobre a pega 40] Vibratii pe manerul stang transmise
i? Drgania przekazane do reki na uchwycie lewym " ?gé%%as 4 galnll
41] Ogranicznik 42, Parcializador [42]] Buton deTntrerupere
% RU - TEXHU4ECKUE XAPAKTEPUCTUKU é %/IK - TECHNICKE PARAMETRE 5 SL TEHNICNI PODATKI
BuUraTesib
3] 'raK'ra BO3/YLIHOIO OXNaMAEHUA 3] 2- taktn ,vzduchom chladeny 3] 2- taktm zraéno hlajenje .
g ﬁ6 Ay A é 6d¥|h0\)//y objem Y 151 ﬁl{l))ga prostornina rln tjorja
OLLH .
6] CKg:')ocn: X0JI0CTOrO XOAa fABUraTeNs 6 Rgchjost otacania motora pri chode 6] Hitrost rotacije neobremenjenega
7] MaKcumanbHas CKOPOCTb BPalLEHUS razgno motor]
8 aamKrcamgﬁé;gzmcr&gpgg?brgggmggm [7] Mﬁ)ﬁmf}lna rychlost ota¢ania motora [7] Naéveqa hltrost rotacije motorja
Buratens (Ho ¢ 3 ?’IOI‘IaCTRMM 8] Maximalnar ct%lost ota¢ania motora [8] ‘\?a vecja hmost rotac e motorja
[9] MaKcumanbHas CKopOCTb BpaLeHu1A trojzubec y reJZ| lo é tremi kon| rr{
MHCTPYMEHTA (TPMMMEPHAA roloBKa) [9] Maximalna rychlost ota¢ania nastroja | [9] ajveCJa hitrost rotacue orodja (glava
[10] MaKcmanbHas CKOpPOCTb BpalLeHHs ﬁtruno a hlava) nitjo
MHCTPYMEHTa (HOX C 3 10nacTAMM) [10] aX|maIn rychlost ota¢ania nastroja | [10] Na]veCJl? hltrost rotacue orodja (rezilo
111 EMKOCTL TONNMBHOrO 6aKa kro ?—’
12] Cmecb (BeHsnH : Macno 2 TakTa) [12} ”#acna alivovej nadrze [1H rostormna rezervoarJa za gorivo
L:z &Be"la (rpmepHas 1 benzin: olej pre 2-taktné esQar)nca (bencin': olje 2-taktni
MpUHA CKalMBaHUA (T}
rongBKa P P 13 Za aI ovama svjecka 13] Svecka
15] LnpuHa cralwmsanua EHO)\‘(C 3 nogactaAmm) 14] Zaper (strunova hIava) 14] Sirina ko$nje ?Iava z nitjo),
16! LUMpMHa CcKawmBaHuA (MunbyaThbi HOX) 15] Zaber (trojzubec 15] Qirina kosnje (rezilo s trem| komcaml)
17] Kpennenue TpMMMepHoM rONI0BKM 16] Zaber nozvtva e 16] Sirina kosnje (zagasto rezilo)
18] ﬁMaMeTp KopAa (M 17 Jch tstrunovej(hl 17] Prikljucek za glavo z mtJ
19] Koz pexyLuero npucnocoGneHns 18] Priemer struny (m 18] Rremer niti X
20] Hog pe)K LL{ero npucnocotnenus (24 191 Kod kosiaceho zar 19] Sifra rezalne naprave
Hy 2l (od osjaceho Ldl e a 24 zuby; 20] Qifra rezalne naprave EQ4 zobci
[21} (i} pemymero npucnoco6nenns (60 ay6uamn) | [21] Kod lf] denia (60 zyby; 21] Qifra rezalne naprave (60 zobci
22] Koa 3alluThl (TPMMMepHas rofioBKa, Hox | [22] Kod ocﬁranne 0 krytu (strunova 22] Sifra zascite I va z nitjo, rezilo s
¢ 3 10nacTamu hlava, trojzubec tremi kopjca
23] Koa 3awmtl (M1nb4aThlit HOX) 23] Kod ochr nneho krytu (n6z v tvare pily) 23] Sifra zascite (zagasto rezilo)
24] Bec 241 Hmotno: 24] Teza
28 o B 28| Bulinale
MHa z ol
561 Buors: 261 VR 261 Va3
biCOTa ISina, P
%8 gepeAHﬂH 3apaHsAA pyKoATKa %8 D}Iedraa Zadné rukovat %8 Prednu Zadnji rocaj
KOATKA
31 Cy'beMHbIM LWTOK 31] Deleny hriad 312] LOCl]IVI drog,
32| NepeHocHoW ABuraTenb 32| Motor Ei( asany naramene 32] Na hrbtu ngSen motor
g% l)_llpoaeHb SB\/KOBOI'O AaBNeHns gg JreO\S/%t:muesrté%kehotlaku gg ﬁg\é%?o%%?nega pritiska
OrpeLHoCcTb i
35] YpoBeHb M3MEPEHHOM 3BYKOBOI MOLLHOCTH 35 -Iladma nameraného akustického 35] Raven izmerjene zvoéne moci
36, rapaHTMpyE'MbIVI ypoBeHb 3BYKOBOW 36] Raven zagotovljene zvocne moci
arucena Uroven akustického vykonu 37 VlbraCI i se prenasajo na roko na
[37] Bmspauvm cooﬁmaemaﬂ pyKe Ha [37 V|braC|e prenasane na ruku na \S)are jem rocag
nepegHen pykosTke e dnej rukovati [38] Vibracije, ki se prenasajo na roko na
[38] Bubpauus, coobliaemas pyke Ha [38] |braC|e prenasané na ruku na zadnej [39] \Z/eilbrrz]ajci'e %pgeuprenaéajo naroko na
KOATKEe () ] A
[39] Bm%paum:l coobLiaemas pyke Ha [39] Vlbré’me renasane naruku na esnem rocaju L.
npaBoW PYKOATKe . e avom [40] Vibracije, ki se prenasajo na roko na
[40] Bubpauna, coobuiaemas pyke Ha nesoit | [40] |l;>ra |e prenasane na ruku na lavom ” S\Ié'%mJE)caJu
4 B ® 4 RiessT [ BhS s ator
42] dukcatop Obmedzovaé




SR - TEHNICKI PODACI

r
2-?aﬁlni s vazdu$nim hladenjem
Kubikaz

~NOOTRLON—

n

Br2|(hla okretanja motora ha prazno
Maksimalna brzlna okretanja motora

‘alava s reznom nit
aksimalna brzma okretanja motora
trokrako secivo

] Maksimalna brzma  okretanja alatke

S\ﬁ ava s reznom niti
[10] ak5|malna brzlna okretanja alatke
trokrako s
rrPacnel rezervoara goriva
esa gonva (Benzin: Ulje 2-taktni)

G@

|r|na rezan a Iava s reznom niti)
irina rezanja
irina rezan a nazublleno secivo)

rikljuc g reznom niti
E‘recmk nmgl ve ma

O
173

lave 24 zub|
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WARNING!: READ THOROUGHLY THE INSTRUCTION BOOKLET
BEFORE USING THE MACHINE. Keep for future reference

1. GENERAL INFORMATION

1.1 HOW TO READ THE MANUAL

Some paragraphs in the manual contain
important information regarding safety and
operation and are emphasized in this manner:

NOTE or IMPORTANT these give details
or further information on what has already been
said, and aim to prevent damage to the machine.

The A symbol highlights danger. Non-
compliance with the warning could lead to
personal and/or third party injury and or damage.

. The paragraphs highlighted in a square with
grey spots indicate the optional characteristics
+ not on all models documented in this manual.
. Check if the characteristic is on this model.

Whenever reference is made to a position
on the machine such as "front”, "back”,
"left” or "right” hand side, this is determined
from where the operator is working.

1.2 REFERENCES

1.2.1 Figures

The figures in these instructions for

use are numbered 1, 2, 3, etc.

Components shown in the figures

are marked A, B, C, etc.

A reference to component C in figure 2 is
written: “See Fig. 2.C” or simply “(Fig. 2.C)".
The illustrations are given as a guide only. The
actual parts may vary from those shown.

1.2.2 Headings

The manual is divided into chapters and
paragraphs. The title of paragraph “2.1 Training”
is a subheading of “2. Safety regulations".
References to headings or paragraphs are
marked with the abbreviation chap. or par. and the
relevant number. Example: “chap. 2” or “par. 2.1”.



2. SAFETY REGULATIONS

2.1 TRAINING

A Become acquainted with the controls
and the proper use of the machine. Learn
how to stop the machine quickly. Failure
to follow the warnings and instructions
may result in fire and/or serious injury.

¢ Never allow children or persons

unfamiliar with these instructions to

use the machine. Local regulations

may restrict the age of the operator.

Never use the machine if the user is tired
or unwell, or has taken medicine, drugs,
alcohol or any substances which may slow

his reflexes and compromise his judgement.

Bear in mind that the operator or user is
responsible for accidents or unexpected
events occurring to other people or their
property. Itis the user’s responsibility

to assess the potential risk of the area
where work is to be carried out, and

to take all the necessary precautions

to ensure his own safety and that of
others, particularly on slopes or rough,
slippery and unstable ground.

sure that the operator looks over the user
instructions contained in this manual.

2.2 PREPARATION

Personal Protective Equipment (PPE)

If the machine is sold or lent to others, make

— Keep the petrol and fuel mixture in

approved fuel containers, in a safe place,
away from any naked lights or heat sources.

— Keep the containers out of

the reach of children.

— Keep the containers free of grass,

leaves, or excessive grease;

— Do not smoke when preparing the

mixture, when filling up/topping up
with fuel or when handling the fuel.

— Do notinhale fuel fumes.
— Use a funnel to top up with

fuel only in the open air.

— Never remove the tank cap or add

fuel while the engine is running
or when the engine is hot.

— Open the fuel tank slowly to allow the

pressure inside to decrease gradually.

— Do not take a naked flame to the tank’s

opening in order to see the tank’s contents.

— if you have spilled some fuel, do not

attempt to start the engine but move
the machine away from the area of
spillage and avoid creating any source
of ignition until the fuel has evaporated
and fuel vapours have dissipated.

— Always put the tank and fuel container
caps back on and tighten well;

— Immediately clean up all traces of fuel
spilt on the machine or on the ground.

— Never start the machine in the same
place in which you refilled it with fuel; the
engine must be started in an area at least
3 metres from where you refuelled.

— If fuel is spilt on clothing, change
clothing before starting the engine.

e Always wear slim-fitting protective clothes fit-

ted with shear-proof protection devices, anti-
vibration gloves, helmet, protective goggles,
half-mask respirator, protective earplugs, cut
resistant safety boots with non-slip soles.
Never wear scarves, shirts, necklaces,
bracelets, clothing that is loose fitting

or has hanging cords or ties or any

hanging or flapping accessory that

could catch in the machine or in any

objects or materials in the work area.

Tie your hair back if it is long.

Work area/Machine

Thoroughly inspect the entire work
area and remove anything that could be
thrown by the machine or damage the
cutting means/rotating parts (stones,
branches, iron wire, bones, etc.).

Internal combustion engines: fuel
/\ DANGER! Petrol and the fuel mixture are

highly flammable!

2.3 DURING OPERATION

Work Area
» Do not operate the engine in a confined
space where dangerous carbon
monoxide fumes can develop. All starting
operations must be performed in an
open or well ventilated area! Always
remember that exhaust gases are toxic!
When starting up the machine, do not direct
the silencer and therefore the exhaust
fumes towards flammable materials.
* Do not use the machine in environments at
risk of explosion, in the presence of flammable
liquids, gas or powder. Electrical contacts
and mechanical friction can generat.
Work only in daylight or with good artificial
light in good visibility conditions.
* Keep persons, children and animals away
from the working area. Get another adult
to keep the children under supervision.
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¢ Check that there is nobody within 15
metres of the machine’s range of action
or within 30 metres for heavier cutting;

* Where possible, avoid working on

wet, slippery ground or in any case on

uneven or steep ground that does not

guarantee stability for the operator;

Pay particular attention to uneven

ground (humps, hollows), slopes, hidden

hazards, or the presence of obstacles

that could compromise visibility.

* Be very careful near ravines,

ditches or embankments.

Always work across the face of the slope

and never up and down it, being very careful

when changing direction, making sure the
cutting means is always downstream.

Look out for traffic when using

the machine near the road.

Behaviour

* When working, the machine must always
be firmly held in both hands, keeping the
power unit on the right of the body and the
cutting group below the line of the belt.

* Always use caution and take on a
firm and well-balanced position.

* Never run, always walk.

* Always keep the machine connected
to the harness when working.

¢ Always keep hands and feet away

from the cutting means, when starting

and when using the machine.

Warning: the cutting means continues

to rotate a few seconds even after

it has been disengaged or the

engine has been switched off.

Be careful of flying debris coming

from the cutting means.

¢ Take care not to hit the cutting means
against foreign objects/obstacles. Kickback
can occur if the cutting means contacts an
obstacle/object. This contact can cause
a rapid backward motion, pushing the
cutting means up and towards the operator.
Kickback can cause the operator to lose
control of the machine, leading to serious
consequences. Kickback can be avoided

by taking proper precautions as given below:

— Hold the machine firmly in both hands
and position your body and arms so that
you can resist the force of a kickback;

— Do not overreach and do not cut
above the line of the belt;

— Only use replacement cutting means
specified by the manufacturer;

— Follow the manufacturer’s maintenance
instructions for the cutting means.

e Beware of injuries caused by devices
used to cut the line length.

* Do not touch the engine parts, which
heat up during use. Burns hazard.

* To avoid the risk of fire, do not leave the
machine with the engine hot on leaves,
dry grass or other flammable material.

. A If something breaks or an accident
occurs during work, turn off the engine
immediately and move the machine away
to prevent further damage; if an accident
occurs with injuries or third parties are
injured, carry out the first aid measures
most suitable for the situation immediately
and contact the medical authorities for any
necessary health care. Carefully remove
any debris which could cause damage or
injury to persons or animals if ignored.

o A The noise and vibration levels shown
in these instructions are the maximum
levels for use of the machine. The use of an
unbalanced cutting means, excessive speed
of movement, the absence of maintenance
have a significant influence on noise
emissions and vibrations. Consequently,
itis necessary to take preventive steps to
eliminate possible damage due to high levels
of noise and stress from vibration. Maintain
the machine well, wear ear protection
devices, and take breaks while working.

o A Prolonged exposure to vibrations can
cause injuries and neurovascular disorders
(also called “Raynaud’s syndrome” or
“white hand”), especially to people suffering
from circulation disorders. The symptoms
can regard the hands, wrists and fingers
and are shown through loss of sensitivity,
torpor, itching, pain and discolouring of
or structural changes to the skin. These
effects can be worsened by low ambient
temperatures and/or by gripping the
handgrips excessively tightly. If the symptoms
occur, the length of time the machine is used
must be reduced and a doctor consulted.

Use limitations

* Do not use the machine if you are unable

to hold it with both hands or keep it

steady on your legs while working.

Never use the machine with damaged,

missing or not correctly positioned guards.

Do not alter the engine adjustments, nor

over-run it. If the engine is forced to work

with an excessive number of rotations,
the risk of personal injury increases.

* Do not strain the machine too much and
do not use a small machine for heavy-
duty work. If you use the right machine,
you will reduce the risk of hazards and
improve the quality of your work.
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2.4 MAINTENANCE, STORAGE
AND TRANSPORT

Ensure regular maintenance and
correct storage to maintain machine
safety and high performance level.

A Never use the machine with worn or
damaged parts. Faulty or worn-out parts
must always be replaced and never repaired.
Only use original spare parts: the use of
non-original and/or incorrectly fitted parts
will compromise the safety of the machine,
may cause accidents or personal injuries

for which the Manufacturer is under no
circumstance liable or responsible.

Maintenance

* To reduce the risk of fire, regularly check
the machine for oil and/or fuel leaks.

¢ Be careful during adjustment of the
machine to prevent entrapment of the
fingers between the cutting means
and fixed parts of the machine.

Storage

¢ Do not store the machine with fuel in the tank
in an area where fuel vapours could reach a
naked light, a spark or a strong heat source.

¢ To reduce fire risks, do not leave
containers with debris inside a room.

2.5 ENVIRONMENTAL PROTECTION

Safeguarding the environment must be an
overriding priority of machine use, to benefit the
community and the environment we live in.

¢ Avoid being a disturbance to the

neighbourhood. Use this machine at

reasonable times of the day only (not

early morning or late evening when the

noise could cause disturbance).

Adhere strictly to local regulations

governing the disposal of packaging, oil,

fuel, filters, damaged parts or any other
element which may have an impact on

the environment; this waste should not be

disposed of along with standard household

waste, but must be disposed of separately
and sent to special waste disposal
facilities for handling and recycling.

Scrupulously comply with local

regulations and provisions for the

disposal of waste materials.

* When the machine is withdrawn from service,
do not dump it in the environment, but take
it to a waste disposal facility in accordance
with the local regulations in force.

3. GETTING TO KNOW THE MACHINE

3.1 DESCRIPTION OF THE MACHINE
AND PLANNED USE

This machine is a garden tool, namely a
portable brush cutter/grass edge trimmer
with combustion engine for home use.

The machine is essentially composed of an
engine which, employing a transmission shaft
enclosed in a tube and an angle transmission,
drives a cutting means that is configured in
various ways for carrying out different functions

The operator is able to hold the machine
with the aid of a harness and can operate
the main controls, always keeping a safe
distance from the cutting means.

3.1.1 Intended use

This machine was designed and manufactured for:
e cutting grass and non-woody vegetation with
anylon line enclosed in a cutting line head;
cutting tall grass, dry branches, twigs

and woody shrubs of up to 2 cm diameter,
with the aid of metal or plastic blades;

cutting wood, such as small trees and
saplings (only with saw blade, if admitted);

* use by one operator.

3.1.2 Improper use

Any other usage not in keeping with the afore-
mentioned ones may be hazardous and harm
persons and/or damage things. Examples of
improper use may include, but are not limited to:
e using the machine for sweeping;

e trimming hedges or other jobs in which the
cutting means is not used at ground level;
pruning trees;

using the machine with the cutting

means above the operator’s belt level;

e use of the machine for cutting

non-plant material;

using of cutting means different from the
directions in the Technical Data table.
Danger of serious injuries and wounds.

use of the machine by more than one person.

IMPORTANT Improper use of the machine
will invalidate the warranty, relieve the
Manufacturer from all liability, and the user
will consequently be liable for all and any
damage or injury to himself or others.
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3.1.3 User types

This machine is intended for use by
consumers, i.e. non-professional operators.
The machine is intended for "DIY" use only.

3.2 SAFETY SIGNS

The machine has various symbols on it

(Fig. 2). They are used to remind the operator
of the behaviour to follow to use it with

the necessary attention and caution.

Meaning of symbols:

WARNING! DANGER! Failure to
use this machine correctly can be
hazardous for oneself and others

WARNING! Read the instruction
manual before using the machine.

=

Anyone operating the machine
under normal conditions for
continuous daily use may be
exposed to a noise level equal
to or exceeding 85 dB (A). Wear
ear protectors, safety goggles
and a protective helmet.

Wear gloves and safety boots!

PROJECTION HAZARD! Keep
any people or pets at least 15 m
away when using the machine!

Maximum cutting means speed.

Do not use circular saw blades.
Danger: Using circular saw
blades on models that are not
designed for them exposes
the user to the danger of very
serious or even fatal injuries.

WARNING! Petrol is flammable.
Allow engine to cool at least 2
minutes before refuelling.

Beware of blade thrust.

WARNING! - Keep away
from hot surfaces.

dEsH%Hisn,

IMPORTANT Any damaged or illegible
decals must be replaced. Order replacement
decals from an authorised assistance centre.

3.3 PRODUCT IDENTIFICATION LABEL

The product identification label holds
the following data (Fig. 1):

Sound power level

Conformity marking

Month / Year of manufacture

Type of machine

Serial number

Name and address of Manufacturer
Emission number

Article code

PN RWN =

Write the identification data of the
machine in the specific space on the
label on the back of the cover page.

IMPORTANT Quote the information on
the product identification label whenever you
contact an authorized service workshop.

3.4 MAIN COMPONENTS

The machine is made up of the following
main components (Fig. 1):

A. Engine: drives cutting means motion via
drive-shaft tube and angle transmission.
1. Back-pack power unit

B. Drive-shaft tube: the transmission
shaft that transmits rotary motion to the
angle transmission is housed inside it.
1. Flexible drive-shaft tube

C. Angle transmission: final part of
the drive-shaft tube that transmits
motion to the cutting means.

D. Cutting means: the element
designed to cut the vegetation
1. Cutting line head: nylon

line cutting means
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2.3-point blade: metallic
disc cutting means

. 3.Saw blade (if permitted):
: circular metal cutting means
with peripheral cutting teeth

E. Cutting means guard: it is a safety
device which prevents objects drawn

up by the cutting means from being
hurled away from the machine.

Front hand grip: semi-circular shaped,

it is used to handle the machine and

is equipped with a leg guard.

Rear hand grip: used to handle the
machine and equipped with the main
on/off/acceleration control buttons.

Leg guard: a safety guard that

prevents accidental contact with

the cutting means during use.

Handle bar: “bull horn” shaped handle bar
placed crosswise and asymmetrically to
the shaft; used to handle the machine and
equipped with the main on/off/acceleration
control buttons on the right hand side.
Connection point (of the harness): where
the harness is connected to the machine.
Harness: device made up of a

fabric belt which, placed over the
shoulders, help to support the weight

of the machine during work:

1.single belt

2.double belt

3. with back-pack power unit

Blade protection (for machine

transport and handling): protects against
accidental contact with the cutting

means that can cause serious injuries.

m

o

T
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4. ASSEMBLY

IMPORTANT The safety regulations to
follow during machine use are described
in Chapter 2. Strictly comply with these
instructions to avoid serious risks or hazards.

For storage and transport purposes, some
components of the machine are not installed
in the factory and have to be assembled after
unpacking. Follow the instructions below.

A Unpacking and completing the

assembly should be done on a flat and stable

surface, with enough space for machine
handling and its packaging, always making
use of suitable equipment. Do not use the
machine until all the instructions in the
“ASSEMBLY” section have been carried out.

41 ASSEMBLY COMPONENTS
The packaging includes assembly components.

4.1.1 Unpacking

1. Cautiously open the packaging, paying
attention not to lose components.

2. Consult the documentation in the
box, including these instructions.

3. Remove all the unassembled
parts from the box.

4. Remove the brush cutter from the box.

5. Dispose of the box and packaging in
compliance with local regulations.

4.2 HANDLE ASSEMBLY

4.2.1 Assembly of front handle

1. Position the cap (Fig. 3.A) inserting
the pin (fig.3.A.1) in one of the
holes on the drive tube.
2. Assemble front handle fitted with leg guard
barrier (Fig. 3.B) using the screws (Fig.
. 3.C), taking care to maintain in position the
: two antivibration half bearings (fig.3.D)
. 3. Fully tighten the screws (Fig. 3.C).

: 4.2.2 Assembly of handle bar - Type |

. 1. Loosen the central knob (Fig. 4.A)

. and remove the capFig. 4.B).

2. Insert the handle bar (Fig. 4.C), making

: sure that the controls are on the right.

. 3. Set the handle bar in the most comfortable
working position and lock it using the
cap (Fig. 4.B) and knob (Fig. 4.A).

4. Fitthe casing of the controls (Fig. 4.D)
to the cable tie(Fig. 4.E).

NOTE By loosening the knob (Fig.
. 4.A), you can turn the handlebar
to reduce its size for storage.
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4.2.3 Assembly of handle bar - Type Il

. 1. Loosen the screws (Fig. 5.A)

: and remove the cap (Fig. 5.B)

. from the support (Fig. 5.C).

2. Putthe handlebar (Fig. 5.D) into the

. seating in the support (Fig. 5.C), located
: on the drive tube (Fig. 5.E), making

. sure that the controls are on the right.

. 3. Fitthe cap (Fig. 5.B), fully tightening

:  the screws (Fig. 5.A).

. 4. Fasten the casing (Fig. 5.F) of the

: controls to its cable fastener (Fig. 5.G).

4.3 CHOOSING CUTTING MEANS
AND SPECIFIC GUARD

Every cutting means must
be fitted with a specific guard, as
indicated by the following directions
in the Technical Data table.

Choose the most suitable cutting means for the
job to be done, according to these general indi-

cations:

* the cutting line head can eliminate tall
grass and non-woody vegetation near
fences, walls, foundations, pavements,
around trees, etc. or to completely clean
a particular area of the garden;

e the 3-point blade is suitable
for cutting brushwood and small
shrubs up to 2 cm in diameter;

- » the saw blade (if permitted)
- allows small woody parts to be cut
and small trees to be felled.

IMPORTANT When the cutting
means has to be changed, dismantle
all the elements of the device.

4.4 FITTING CUTTING MEANS GUARD

A Wear protective gloves.

4.4.1 Fitting the guard on the
cutting means (cutting line

head, 3-point blade)

IMPORTANT Whenever you use
this protection, make sure that the
plate of the transmission tube (Fig.
6.B, Fig. 6.E) is assembled.

N

Unscrew the screws (Fig. 6.A).
Position the guard (Fig. 6. C) on the
holes of the plate (Fig. 6. B) of the
drive tube (Fig. 6. D).

Fix the guard (Fig. 6. C) by fully
tightening the screws (Fig. 6. A).

NOTE On the guard of the cutting means
(Fig. 1.E) there is the following symbol:

Indicates the rotation direction
of the cutting means.

4.4.2 Fitting the guard on the cutting

. A This guard must not be used
- for other cutting devices.

-

b

bd

e

means (saw blade, if permitted)

Remove the guards that may have
been used for other cutting devices.
Remove the plate of the transmission
tube (Fig. 6. B) and save the
corresponding screw (Fig. 6.E).
Position the support of the saw-blade
guard (Fig. 7.A) on the transmission
tube (Fig. 7.B), making sure that the
pin (Fig. 7.C) enters correctly into the
matching hole in the tube (Fig. 7.D).
Fasten the support (Fig. 7.A) utilising
the screw (Fig. 7.E) and tighten it fully.
Position the guard (Fig. 7.F) on

the holes of the support.

Fix the guard (Fig. 7.F) by fully
tightening the screws (Fig. 7.G).

4.5 FITTING/REMOVING CUTTING MEANS

A Wear protective gloves.

4.5.1

1.a

1.b
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Fitting cutting line head

Type I: With the spacer (Fig. 8.A.1)
correctly fitted on the shaft, fit the inner
ring nut (Fig. 8.A) and the outer ring
(Fig. 8.D) in the indicated direction,
making sure that the inner ring nut’s
grooves match perfectly with those of
the angle transmission.(Fig. 8.B).

Type lI: With the spacer (Fig. 9.A.1)
correctly fitted on the shaft, fit the

inner ring nut (Fig. 9.A) in the indicated
direction, making sure that the inner ring
nut’s grooves match perfectly with those
of the angle transmission.(Fig. 9.B).



2. Insert the supplied wrench (Fig. 8.C,
Fig. 9.C) in the specific hole of the inner
ring nut (Fig. 8.A, Fig. 9.A), then turn
the ring nut by hand and push the
wrench (Fig. 8.C, Fig. 9.C) until it enters
the hole of the angle transmission
(Fig. 8.B, Fig. 9.B), blocking rotation.

3. Fitthe cutting line head (Fig. 8.H,

Fig. 9.H), screwing it anticlockwise.
4. Remove the wrench (Fig. 8.C,
Fig. 9.C) to restore rotation.

Adjusting the cutting means guard:

5. Fitthe additional guard (Fig. 8.E, Fig. 9.E),
inserting the couplers into the respective
seats of the cutting means (Fig. 8.F, Fig. 9.F)
and pressing until a click is heard; then fasten
in place using the screw (Fig. 8.G, Fig. 9.G).

IMPORTANT When using the cutting line head,
the additional guard (Fig. 8.E, Fig. 9.E) must
always be fitted, with line cutting knife (Fig. 33.A).

4.5.2 Removing cutting line head

1. Insert the supplied wrench (Fig. 8.C,
Fig. 9.C) in the specific hole of the inner
ring nut (Fig. 8.A, Fig. 9.A), then turn
the ring nut by hand and push the
wrench (Fig. 8.C, Fig. 9.C) until it enters
the hole of the angle transmission
(Fig. 8.B, Fig. 9.B), blocking rotation.

2. Remove the cutting line head (Fig. 8.H,
Fig. 9.H) by unscrewing it clockwise,
making sure not to slide the spacer
(Fig. 8.A.1, Fig. 9.A.1) off the shaft.

4.5.3 Fitting 3-point blade, saw
blade (if permitted)

A Apply the guard to the blade.

1. With the spacer (Fig. 10.A.1, Fig. 11.A.1)
correctly fitted on the shaft, fit the inner ring
nut (Fig. 10.A, Fig. 11.A) in the indicated
direction, making sure that the inner ring nut's
grooves match perfectly with those of the
angle transmission.(Fig. 10.B, Fig. 11.B).

2. Fitthe blade (Fig. 10.C, Fig. 11.C) and
the outer ring nut (Fig. 10.D, Fig. 11.D)
with the flat part towards the blade.

3. Insert the supplied wrench (Fig. 10.E, Fig.
11.E) in the specific hole, then turn the
blade by hand (Fig. 10.C, Fig. 11.C) and
push the wrench (Fig. 10.E, Fig. 11.E) until
it enters the hole of the angle transmission
(Fig. 10.B, Fig. 11.B), blocking rotation.

4. Fitthe cup (Fig. 10.F, Fig. 11.F) and fully
tighten the nut (Fig. 10.G, Fig. 11.G) in
an anticlockwise direction (25 Nm).

5. Remove the wrench (Fig. 10.E,

Fig. 11.E) to restore rotation.

Adjusting the cutting means guard:

6. Remove the additional guard (Fig. 10.H - if
it has been fitted) by loosening the screw
(Fig. 10.J) and releasing the snap-fitted
couplers in the cutting means (Fig. 10.1).

4.5.4 Removing 3-point blade,
saw blade (if permitted)

A Apply the guard to the blade.

1. Insert the supplied wrench (Fig. 10.E, Fig.
11.E) in the specific hole, then turn the
blade by hand (Fig. 10.C, Fig. 11.C) and
push the wrench (Fig. 10.E, Fig. 11.E) until
it enters the hole of the angle transmission
(Fig. 10.B, Fig. 11.B), blocking rotation.

2. Loosen the nut (Fig. 10.G, Fig.

11.G) clockwise and remove the
cup (Fig. 10.F, Fig. 11.F).
3. Remove the outer ring nut (Fig. 10.D, Fig.

11.D), then remove the blade (Fig. 10.C, Fig.

11.C) and the inner ring nut (Fig. 10.A, Fig.
11.A), making sure not to slide the spacer
(Fig. 10.A.1, Fig. 11.A.1) of the shaft.

4.6 MOUNTING THE DRIVE-
SHAFT TUBE (MODELS
WITH SEPARATE ROD)

1. Pull out the stop pin (Fig. 12.A) and push
the lower part of the rod (Fig. 12.B) right
down until the stop pin (Fig. 12.A) in the
hole (Fig. 12.C) of the rod. This is easier
to do if you rotate the bottom of the rod
(Fig. 12.B) slightly in both directions.
The pin (Fig. 12.A) is in place when
it is completely lodged in the hole.

. 2. Once inserted, tighten the

: knob (Fig. 12.D). securely.
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4.7 MOUNTING THE FLEXIBLE

DRIVE-SHAFT TUBE

1. Remove the protective cuffs (Fig. 13.A)
from both ends of the flexible drive
tube (Fig. 13.B), taking note that there
. are differences between them.
¢ 2. Lift the pin (Fig. 14.A) and insert the
end with the hole (Fig. 14.B) in the seat
of the power unit (Fig. 14.C), ensuring
that the hole is turned upward.
- 3. Release the pin (Fig. 14.A), making
sure it is lowered completely to lock
the end of the tube (Fig. 14.D).
Remove the protection cap (Fig. 15.A)
from the tube (Fig. 15.B) protruding
from the rear handgrip (Fig. 15.C).
Insert the end with the groove (Fig. 15.D)
in the protruding tube of the rear handgrip
(Fig. 15.B) and fasten it with the screw
(Fig. 15.E) ensuring it stays locked.
Remove the air filter cover (par. 8.3).
Insert the register (Fig. 16.A)of the
throttle wire in the support slot and
connect the wire (Fig. 17.A) to the
carburettor lever (Fig. 17.B).
. 8. Work the nuts (Fig. 17.C) to tighten the
wire and block the register on the support.
Connect the two terminals of the
cables (Fig. 18.A) and (Fig. 18.B) to the
: corresponding cables on the power unit.
. 10. Fit air filter cover.

E

o

No

©

5. CONTROLS

5.1 ENGINE START/STOP SWITCH

Used to start and stop the engine. The

switch has two positions (Fig. 18.A):
O STOP - the engine stops and

cannot be restarted.
I START - the engine can start and run.

5.2 THROTTLE CONTROL LEVER

Enables the speed of the cutting
means to be adjusted (Fig. 18.B).

The throttle control lever (Fig. 18.B) can
be used only if the throttle safety lever is
pushed at the same time (Fig. 18.C).

The correct running speed will be
achieved by pressing the throttle control
lever (Fig. 18.B) as far as possible.

5.3 THROTTLE SAFETY LEVER

The throttle safety lever (Fig. 18.C) enables
the throttle control lever (Fig. 18.B).

5.4 THROTTLE SHUTTER
BUTTON (OPTIONAL)

Used to turn on the engine

5.5 HANDLE FOR MANUAL START

Enables manual starting of the engine (Fig. 18.1).

5.6 CHOKE LEVER

Used to turn on the engine when cold. The
starter has two positions (Fig. 18.E):

4]

N

position A - the choke is not engaged
(normal use and warm start)

position B - the choke is
engaged (for cold start)

5.7 PRIMER CONTROL BUTTON

ol Press the rubber button of the primer
| to inject fuel into the carburettor intake
manifold to facilitate startup (Fig. 18.F).

6. USING THE MACHINE

IMPORTANT The safety regulations to
follow during machine use are described
in Chapter 2. Strictly comply with these
instructions to avoid serious risks or hazards.

IMPORTANT The machine
is supplied without fuel.

6.1 PREPARATION

Before using the machine:

1. place the machine in a stable
horizontal position on the ground;

2. choose the most suitable cutting means
for the job to be done (par. 4.3);
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3. Fill with fuel before using the machine. For
preparing the mixture, refuelling methods
and precautions (see paragraph 7.2, 7.3).

4. wear the harness correctly
(see paragraph 6.1.1).

6.1.1 Using harnesses
The belts must be adjusted to suit
the operator’s height and build.

Always use a harness that is suited
to the weight of the machine:
- for machines weighing less than 7.5 kg,
single or double belt models can be used;
- the double belt model must be used for
machines weighing more than 7.5 kg.

¢ Models with single belt
The harness must be put on before connecting
the machine to the special coupling.

The belt (Fig. 19.A) must go from the
left shoulder to the right hip.

The belt must be worn with:
— the machine’s support (Fig. 19.A.1),
the snap-hook (Fig. 19.A.2) and
the quick release (Fig. 19.A.3)
coupling on the right side;

* Models with double belt
The harness must be put on before connecting
the machine to the special coupling.

The belt (Fig. 19.B) must be worn with:
— the machine’s support (Fig. 19.B.1),
the snap-hook (Fig. 19.B.2) and
the quick release (Fig. 19.B.3)
coupling on the right side;
— the quick release in front (Fig. 19.B.3);
- the belts cross-over on the
operator’s back (Fig. 19.B.4);
— the buckles properly fastened (Fig. 19.B.5).
The belts must be tensioned so that the load
is evenly distributed on the shoulders.

* Models with back-pack harness
Harness with back-pack must be
worn after starting the machine.

The harness (Fig. 19.C) must be worn with:
— the harness straps on the operator’s
shoulders (Fig. 19.C.1);
— the buckles properly fastened (Fig. 19.C.2).
— the snap-hook coupling on the
right side (Fig. 19.C.3);

— the quick release in front (Fig. 19.C.4).
The belts must be tensioned so that the load
is evenly distributed on the shoulders.

6.2 SAFETY CHECKS

Run the following safety checks and
check that the results correspond to
those outlined on the tables.

A Always carry out the
safety checks before use.

6.2.1 General check

Object Result
Handles (Fig. 1.F; Clean, dry and fixed
Fig.1.G, Fig. 1.1) firmly to the machine.

Cutting means
guard. (Fig. 1.E)

Suitable for the cutting
means used, fixed
correctly and firmly to
the machine, not worn/
deteriorated or damaged.

Connection point of
the harness (Fig. 1.J)

Correctly positioned.

Quick release (Fig. 19.A.3;
19.B.3, Fig. 19.C.4)

Efficient. Must enable
the machine to be
freed rapidly in the
event of danger.

Screws on the machine
and on the cutting means

Correctly tightened
(not loose)

Cutting means (Fig. 1.D.1;
Fig.1.D.2, Fig. 1.D.3)

Not damaged or worn.

Metal blade (if fitted) Sharp
(Fig. 1.D.2, Fig. 1.D.3)
Air filter (Fig. 29.C, Clean

Fig. 30.C, Fig. 31.C)

Electric cables and

Undamaged to

spark plug cable prevent sparks.
Spark plug cap Undamaged and fitted
(Fig. 18.H;) correctly on the spark plug

6.2.2 Machine operating test

Action Result
Start the machine The cutting means
(par.6.3) (Fig.1.D.1, Fig. 1.D.2,

Fig. 1.D.3) must not
move when the engine
is running idle.

Push the throttle control
lever (Fig. 18.B) and the
throttle safety lever at the
same time (Fig. 18.C).

The levers must move
freely and not be forced.
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Action

Result

Release the throttle
control lever (Fig. 18.B)
and the throttle safety
lever at the same

time (Fig. 18.C).

The levers must return
automatically and rapidly
to the neutral position
and the engine must
return to running idle.

Press the throttle control
lever (Fig. 18.B)

the throttle control
lever remains locked
(Fig. 18.B).

Press the engine
start/stop switch (Fig.
12.A; Fig. 13.A)

The switch must
easily move from one
position to the other;

A If any of the results fails to comply
with the following tables, do not use the
machine! Take it to a service centre to
be checked and repaired if necessary.

6.3 STARTUP

IMPORTANT A label (Fig. 2) is placed on the

machine that summarizes the start up main steps.

The label is a quick guide and it does not
replace the procedures specified below.

Before starting the engine:
1. Place the machine firmly on the ground.
2. Remove the guard of the cutting
means (Fig. 1.L)(if used).
3. Make sure the blade (1.C.2)(if used) does
not touch the ground or other objects.

6.3.1

Startup from cold

A A “cold” start of the engine means
starting it after at least 5 minutes from when
it was switched off or after refuelling.

IMPORTANT 7o prevent distortions, the
drive tube must not be used as a support
for the hand or knee during startup.

IMPORTANT 7o avoid breaking the starter
cable, do not pull the whole length of it or
let it slide along the edge of the cable guide
hole. Release the starter grip gradually,
to prevent it flying back uncontrollably.

1. Turn switch (Fig. 12.A; Fig. 13.A) to «I».

2. Engage the choke by moving the
lever to position «B» (Fig. X.X).

3. Press the primer device button (Fig. 12.F;
Fig. 13.F) 10 times to prime the carburettor.
Make sure that the hole is covered by
your finger when pressing the bulb.

4. only for models with throttle shutter:
Push the throttle control lever (Fig. 12.B)
and the throttle safety lever at the same
time (Fig. 13.C) and keep them in this

position whilst pressing the throttle shutter
button (Fig. 12.D); release the levers
so that the button remains pressed.

5. Hold the machine firmly on the ground
with one hand on the power unit,
in order not to lose control of the
machine during startup (Fig. 14).

6. Pull the starter grip slowly for 10 - 15 cm until
you feel some resistance, then tug it a few
times until you hear the engine turn over.

7. Disconnect the choke control (Fig. 5.A),
moving the lever to position «A».

8. Pull the starter grip again until
the engine starts as normal.

9. Use the throttle control lever (Fig. 12.B)
briefly and make the engine run idle.

10. Let the engine run idle for at least 1
minute before using the machine.

IMPORTANT [f the starter grip is pulled
repeatedly with the starter on, it may flood
the engine and make starting difficult. “

If the engine floods (see paragraph 7.6).

6.3.2 Warm start

When warm starting (immediately after stopping
the engine), follow the procedure indicated above
in points 2 - 3- 5 - 7 - 8 of the previous procedure.

6.4 OPERATION

NOTE Before tackling a mowing job for the first
time, get to know the machine, learn the most
suitable cutting techniques, make sure your wear
the harnesses correctly, grip the machine firmly
and make the movements required by the job.

To operate with the machine,

proceed as described below:

* always keep the machine connected
to the correctly worn harness when
working (see paragraph 6.1.1).

* When working, the machine must always
be firmly held in both hands, keeping the
power unit on the right of the body and the
cutting unit below the line of the belt.

6.4.1 Work techniques

6.4.1.a Cutting line head

A Use ONLY nylon lines. The use of
metal lines, plasticised metal lines and/
or lines that are not suitable for the head
can cause serious injuries and wounds.

A Do not use the machine for sweeping,
tilting the cutting line head. The power
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of the engine could throw objects
and small stones 15 metres or more,
causing damage or injury to people.

a. Cutting in motion (Scything)

Proceed at a regular pace, with a circular motion
similar to a traditional scythe, without tilting the
cutting line head during the operation (Fig. 15).

First try cutting at the right height in a small
area, so as to then achieve a uniform cutting
height keeping the cutting line head at a
constant distance from the ground.

For heavier cutting it can be useful to tilt the
cutting line head to the left by about 30°.

A Do not work in this way if there
is the possibility of causing objects
to be thrown, which could harm
people, animals or cause damage.

b. Precision cutting (Trimming)

Keep the machine slightly tilted so that the
lower part of the cutting line head does not
touch the ground and the cutting line is at the
required point, always keeping the cutting
means at a distance from the operator.

c. Cutting near fences/foundations
Move the cutting line head slowly
towards fences, posts, rocks, walls, etc.
without hitting them hard (Fig. 16).

If the line strikes a solid object it could
break or become worn; if it gets tangled
in a fence it could break suddenly.

In any case, cutting around pavements,
foundations, walls, etc. can cause
greater wear than normal to the line.

d. Cutting around trees

Walk round the tree from left to right,
approaching the trunks slowly so as not to strike
the tree with the line and keeping the cutting
line head tilted forward slightly. (Fig. 17)
Remember that the nylon line could lop off or
damage small shrubs and that the impact of the
nylon line against the trunk of bushes or trees
with soft bark could seriously damage the plant.

6.4.1.b  3-point blade

Start cutting above the undergrowth and then
move down with the scything blade so as to
cut the brush into small pieces (Fig. 19).

6.4.1.c Saw blade (if permitted)

A When using the saw blade,
where permitted, the specific guard
must always be fitted (cap. 4.3.3). The

blade must always be well sharpened
to reduce the risk of kickback.

A When felling small trees, estimate the
direction in which the cut tree will fall, also
taking the wind direction into consideration.

To get a good result when felling small
trees, the cut must be made with a rapid
movement towards the branch or trunk to
be cut, with the engine at maximum revs.
Do not use the right-hand area of the
blade because there is a high risk of
kickback or the blade seizing up, due

to the direction of rotation (Fig. 20).

6.4.2 Adjusting the length of the
cutting line head during work

This machine is fitted with a semi-
automatic line release head.
Head line length should be adjusted:
— when the line is consumed
and becomes shorter;
— when motor rotation seems
higher than normal;
— when cutting efficiency seems reduced.

To release new line:

* hit the cutting line head against the
ground (Fig. 19) with the throttle
control lever pressed fully down;

e line is automatically released and the line
cutting knife (Fig. 11.A) cuts the excess length.

6.5 ADVICE ON OPERATION

During use it is best to periodically remove
weeds that wrap around the machine to avoid
motor overheating (Fig. 1.A), due to grass caught
under the cutting means guard (Fig. 1.E).

Proceed as follows:
- stop the machine (par. 6.6);
— remove the spark plug cap (par.7.2.2);
— wear work gloves;
— remove the caught-up grass
with a screwdriver to allow the
motor to be properly cooled.

NOTE Avoid using the machine at full
power for the first 6- 8 working hours.

6.6 STOP

To stop the machine:
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* Release the throttle control lever (Fig.
12.B; Fig. 13.B) and allow the engine to run
at minimum speed for a few seconds.

¢ Turn switch (Fig. 12.A; Fig. 13.A) to «O».

e Wait for the cutting means to stop.

A When you have reduced throttle
speed to a minimum, it will take a few
seconds for the cutting means to stop.

A The engine may be very hot immediately
after it is shut down. Do not touch. The
engine can cause burn injuries.

IMPORTANT Stop the engine ( par.
6.5) when moving between work areas.

6.7 AFTER OPERATION

* Remove the spark plug cap (Fig. 9.F).

When the cutting means has

halted, fit the blade guard.

Allow the engine to cool before

storing in an enclosed space.

Clean (par. 7.3).

¢ Check there are no loose or damaged
components. If necessary, replace
the damaged components and tighten
any screws and loose bolts.

IMPORTANT Stop the engine ( par. 6.5),
remove the spark plug cap (Fig. 12.H; Fig.
13.H) and apply the blade protection device
whenever you leave the machine unattended.

7. ROUTINE MAINTENANCE

71 GENERAL

IMPORTANT The safety regulations to
follow during machine use are described
in Chapter 2. Strictly comply with these
instructions to avoid serious risks or hazards.

A Before performing any

maintenance operations:

e Stop the machine;

* Remove the spark plug cap (Fig. 9.F);

* when the cutting means is stationary,
apply the blade protection device, (except
when working directly on the blade);
allow the engine to cool before

storing in an enclosed space;

* use suitable clothing, protective
gloves and goggles;
* read the relevant instructions.

The frequency and types of maintenance
are summarised in the "Maintenance
Table" (see chapter 12). The table will help
you maintain your machine’s safety and
performance. It lists the main maintenance
tasks and how often they need to be
performed. Carry out the relevant task as
soon as it is scheduled to be performed.
The use of non-genuine spare parts

and accessories could adversely affect
machine operation and safety. The
manufacturer shall not be liable for any
injuries or damage caused by such parts.
Genuine spare parts are supplied by
authorized assistance workshops and dealers.

IMPORTANT Any maintenance and
adjustment operations not described in
this manual must be carried out by your
dealer or Authorised Service Centre.

7.2 PREPARING THE FUEL MIXTURE

This machine has a two-stroke engine which
requires a mixture of petrol and lubricating oil.

IMPORTANT Using petrol alone will damage
the engine and will void the warranty.

IMPORTANT Only use quality fuels and oils
to maintain high performance and guarantee
the duration of the mechanical parts over time.

7.2.1 Petrol characteristics

Only use unleaded petrol with an
octane rating of at least 90.

IMPORTANT Unleaded petrol tends to
create deposits in the container if stored for
more than 2 months. Always use fresh petrol!

7.2.2 Oil characteristics

Only use top quality synthetic oil that is
specifically for two-stroke engines.

Your dealer can provide you with oils which
have been specifically developed for this
type of engine, and which are capable of
guaranteeing a high level of protection.
The use of these oils makes it possible

to prepare a 2.5% mixture, consisting

of 1 part oil to 40 parts petrol.
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7.2.3 Preparation and storage
of the fuel mixture

To prepare the fuel mixture:

— Place about half the amount of
petrol in an approved container.

— Add all the oil.

— Add the rest of the petrol.

— Close the cap and shake well.

IMPORTANT The fuel mixture tends to age.
Do not prepare excessive amounts of the fuel
mixture to avoid the formation of deposits.

IMPORTANT Keep the petrol and
fuel mixture containers separate and
easily identifiable to avoid the mistake
of using one in place of the other.

IMPORTANT Periodically clean the petrol and
fuel mixture containers to remove any deposits.

7.3 REFUELLING

Before refuelling:

¢ Shake the fuel mixture container well.

¢ Place the machine in a flat stable
position with the fuel mixture tank
upwards (Fig. 12.G; Fig. 13.G).

NOTE The cap of the mixture tank (Fig. 12.G;
Fig. 13.G) displays the following symbol:

Fuel mixture tank
s

¢ Clean the fuel tank cap and the
surrounding area to prevent any dirt from
entering the tank during refuelling.

¢ Open the fuel tank cap carefully to allow the
pressure inside to decrease gradually.

¢ Use a funnel to refill and avoid
filling the tank to the brim.

7.4 CLEANING THE MACHINE
AND THE ENGINE

Always clean the machine after use.
¢ To reduce fire hazards:
— keep the machine and, in particular,
the engine free of grass, leaves,
or excessive grease;
— periodically clean the cylinder fins
with compressed air and clear the

silencer area to get rid of sawdust,
branches, leaves or other debris;
* To avoid overheating and damage to the
engine, always keep the cooling air vents
clean and free of sawdust and debris.

7.5 NUTS AND BOLTS

* Keep all nuts, bolts and screws tight to be sure
the machine is in a safe working condition.

e Check regularly that the
handles are fixed firmly.

8. EXTRAORDINARY MAINTENANCE

8.1 ANGLE TRANSMISSION
LUBRICATION

Lubricate with lithium-based grease.

Remove the screw (Fig. 23.A) and put in the
grease, turning the shaft manually until grease
emerges, then replace the screw (Fig. 23.A).

8.2 FLEXIBLE DRIVE-SHAFT
: LUBRICATION

Lubricate with lithium-based grease.
1. Unhook the tube (12) from the engine side;
2. extract the flexible drive-shaft (Fig. X.X);
3. apply grease rotating the drive-
shaft manually until the grease is
distributed over the entire surface;
then reassemble (par. X.X).

8.3 CLEANING THE AIR FILTER

IMPORTANT Cleaning the air filter is
essential to guarantee the efficiency and
durability of the machine. Do not work with
a damaged filter or without a filter, as this
could permanently damage the engine.

It must be cleaned after every 15 working hours.

Clean the filter as follows:

1. Loosen the knob (Fig. 21.B),
remove the cover (Fig. 21.A) and
the filter element (Fig. 21.C).

2.a Typel -1l
— Wash the filter element (Fig. 21.C)
with soap and water. Do not use
petrol or other solvents.
— Leave the filter to dry in the open air.
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2.b Type lll
— Blow compressed air from the inside to
remove dust and debris (Fig. X.X).
3. Fitthe filter element (Fig. 21.C) and the
cover (Fig. 21.A), back on, tightening
the knob (Fig. 21.B) again.

8.4 SPARKPLUG

Periodically remove and clean the
spark plug using a metal brush (Fig.
22) to get rid of any deposits.

Check and reset the correct distance
between the electrodes (Fig. 22).

Replace the spark plug and fasten it
firmly using the supplied wrench.

The spark plug must be replaced with one

with the same characteristics whenever the
electrodes have burnt or the insulation has worn,
and in any case every 100 working hours.

8.5 CUTTING MEANS MAINTENANCE

When servicing the cutting means, bear in
mind that, even though the spark plug cable is
disconnected, the cutting means can still move.

Cutting means displaying the code
indicated on the Technical Data table
should be used on this machine.

Given product evolution, the cutting means
mentioned in the “Technical Data” table may
be replaced in time with others having similar
interchangeable and operating safety features.

A Do not touch the cutting means until
the spark plug cap has been removed and
the cutting means is completely stationary.

A Wear protective gloves.

8.5.1 Blade sharpening/balancing

A For safety reasons, sharpening
and balancing should be done by a
Specialised Centre with suitable skills
and equipment for the job; without
risking any damage to the blade which
would make it unsafe when used.

3-point blades can be used on both sides.
When one side of the points is worn, the blade
can be turned and the other side used.

When both sides of the points are

worn, have them sharpened.

A The saw blade is not reversible, thus
it must only be used from one side.

8.5.2 Blade replacement

A The blade must never be repaired,
but must be replaced as soon as
signs of breaking are noted or the
sharpening limit is exceeded.

For replacement procedures, see chapter 4.3.

8.5.3 Replacing the cutting line head

Follow the sequence indicated in (F
ig. 24 - Type |, Fig. 25 Type II).

8.6 SHARPENING THE LINE
CUTTING KNIFE

* Remove the line cutting knife (Fig.

25 A) from the guard (Fig. 25.B), by
loosening the screws (Fig. 25.C).

Remove the line cutting knife (Fig. 25.A) in
a vice and sharpen it using a flat file, being
careful to retain the original cutting angle.
Refit the line cutting knife (Fig.

25.A) on the guard (Fig. 25.B).

8.7 TUNING MINIMUM SPEED

A If the cutting means moves when the
engine is running idle, contact your dealer
to have the engine adjusted correctly.

8.8 CARBURETTOR
The carburettor is tuned by the manufacturer
to achieve maximum performance in all
situations, with a minimum emission of toxic gas
in compliance with the regulations in force.

In the event of poor performance, contact your
Dealer for a check of the carburation and engine.

9. STORING THE MACHINE

IMPORTANT The safety regulations to
follow for putting into storage are described
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in paragraph 2.4. Strictly comply with these
instructions to avoid serious risks or hazards.

If you are not going to use the machine

for a period of more than 2-3 months, we
recommend you do a few things before putting
it away. This will make it easier when you

want to use the machine again and will also
prevent permanent damage to the engine.
Before putting the machine away:

1. Empty the fuel tank in the open air with
the engine switched off and cold.

2. Start the engine and run it idle until it
comes to a halt, so that it uses up all
the fuel that is left in the carburettor.

3. Wait for the engine to cool.

4. Remove the spark plug cap
(Fig. 12.H; Fig. 13.H)

5. Clean the machine thoroughly.

6. Check the machine for any
damage. If necessary, contact the
authorised assistance centre.

7. Store the machine:

— inadry place

protected from inclement weather

— with the blade guard fitted correctly

— in a place where children cannot get to it

— making sure that keys or tools used

for maintenance are removed.

When you wish to start using the
machine again, prepare it as indicated
in chapter “6. Using the machine" .

10. HANDLING AND TRANSPORT

Whenever the machine is to be
handled or transported, you must:

— turn off the engine;

— disconnect the spark plug cap
(Fig. 12.H; Fig. 13.H);

— wear heavy work gloves;

— when the cutting means has
halted, fit the blade guard;

- only hold the machine using the
handgrips and position the cutting
means in the opposite direction to
that used during operations.

¢ When using a vehicle to

transport the machine:

- position it so that it can cause
no danger to persons;

- fastenit firmly in place to avoid
it from tipping over, which may
cause damage or fuel spillage.

11. ASSISTANCE AND REPAIRS

This manual provides all the necessary
information to run the machine and for correct
basic maintenance operations which can

be performed by the user. Any regulations
and maintenance operations not described
herein must be carried out by your Dealer

or Authorized Service Centre, which have

the necessary knowledge and equipment to
ensure that the work is carried out correctly,
maintaining the correct degree of safety and the
original operating conditions of the machine.
Any operations performed in unauthorized
centres or by unqualified persons will totally
invalidate the Warranty and all obligations
and responsibilities of the Manufacturer.

Only authorized service workshops can carry
out guaranteed repairs and maintenance.
The authorized service workshops

only use genuine spare parts. Genuine
spare parts and accessories have been
designed specifically for machines.
Non-genuine spare parts and accessories
are not approved. Using non-genuine spare
parts and accessories voids the warranty.
Itis advisable to send your machine

once a year to an authorized service
workshop for servicing, assistance

and safety device inspection.

12. WARRANTY COVERAGE

The warranty covers all material and

manufacturing defects. The user must

follow all the instructions provided in

the accompanying documentation.

The warranty does not cover damage caused by:

e Failure to familiarise oneself with the

documentation accompanying the machine.

Carelessness.

Incorrect or prohibited use or assembly.

Use of non-genuine spare parts.

Use of accessories not supplied or

approved by the manufacturer.

The warranty does not cover:

* Normal wear and tear of consumables,
such as cutting means, safety bolts.

* Normal wear and tear.

The purchaser is protected by his or her own
national legislation. The purchaser’s rights under
the national laws or his or her own country are
not in any way restricted by this warranty.
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13. MAINTENANCE TABLE

Task Frequency Paragraph
First time And then every

MACHINE

Check all fasteners - Before each use 7.9
Safety checks/check controls - Before each use 6.2
General cleaning and inspection - Cleaning the exhaust area 7.4
Lubricating angle transmission - 15 hours 8.1
Lubricating flexible drive-shaft 15 hours 8.2
ENGINE

General cleaning and inspection - Cleaning the exhaust area 7.4
Cleaning the air filter 15 hours / at end of 7.5

every season
Cleaning the spark plug - 15 hours / every season 7.7
Replace spark plug - 100 hours / every season 7.7
Checking/topping up fuel level - Before each use 7.3.
14. PROBLEM IDENTIFICATION
PROBLEM PROBABLE CAUSE REMEDY

1. The engine will not start
or will not keep running

Incorrect starting procedure.

Follow the instructions (see chapter 6.3)

Dirty spark plug or incorrect
distance between the electrodes

Check the spark plug (see par. 7.7).

Air filter clogged

Clean and/or replace the filter (see par. 7.5).

Carburation problems

Contact the authorised assistance centre.

2. The engine starts
but lacks power.

Air filter clogged

Clean and/or replace the filter (see par. 7.5).

Carburation problems

Contact the authorised assistance centre.

3. The engine runs
irregularly and lacks
power when revved

Dirty spark plug or incorrect
distance between the electrodes

Check the spark plug (see par. 7.7).

Carburation problems

Contact the authorised assistance centre.

4. The engine makes
too much smoke

Incorrect composition of
the fuel mixture

Prepare the fuel mixture according
to the instructions (see par. 7.2)

Carburation problems

Contact the authorised assistance centre.

5. If the engine floods

The starter grip has been driven
repeatedly with the starter inserted.

Remove the spark plug (Fig. 22) and
pull gently on the starter grip (Fig.
12.1, Fig. 13.1) to eliminate excess fuel,
then dry the electrodes of the spark
plug and refit it on the engine.

6. The cutting means must
not move when the
engine is running idle

Incorrect adjustment
of fuelling

Contact the authorised assistance centre.

If problems persist after having performed the above operations, contact your dealer.
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PROBLEM PROBABLE CAUSE

REMEDY

7. The machine starts to Damaged or loose parts.
vibrate abnormally

Stop the machine and remove the
spark plug cap (Fig. 12.H; Fig. 13.H).
Inspect for damage.

Check for and tighten any loose parts.
Have all checks, repair work and
replacements carried out by a
specialized Centre only.

8. The machine has Damaged or loose parts.
struck a foreign body.

Stop the machine and remove the
spark plug cap (Fig. 12.H; Fig. 13.H).
Inspect for damage.

Check for and tighten any loose parts.
Have all checks, repair work and
replacements carried out by a
specialized Centre only.

If problems persist after having performed the above operations, contact your dealer.
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DICHIARAZIONE CE DI CONFORMITA (Istruzioni Originali)
(Direttiva Macchine 2006/42/CE, Allegato Il, parte A)

1. La Societa: ST. S.p.A. - Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) — Italy
2. Dichiara sotto la propria responsabilita, che la macchina:

Decespugliatore a motore portatile manualmente (taglio erba)

a) Tipo/ Modello Base:
c) Numero di Serie:

d) Motore:

3. E conforme alle specifiche delle direttive:
e MD: 2006/42/EC
* OND: 2000/14/EC, Annex V- 2005/88/EC
D. Lgs.262/2002, ANNEX V (ltaly)

e) Ente certificatore: /

e EMCD: 2014/30/EU
* RoHS Il: 2011/65/EU - 2015/863/EU

4. Riferimento alle norme armonizzate:

EN ISO 11806-1:2022
EN ISO 14982:2009
EN IEC 63000:2018

g) Livello di potenza sonora misurato:
h) Livello di potenza sonora garantito:
j) Potenza netta installata:

n) Persona autorizzata a costituire il Fascicolo
Tecnico:

o) Castelfranco Veneto, 03/12/2024

B26 JA-B26 JDA-B26 DA-B26J-B26JD-B26D
24A*TRB000001 + 99L**TRB999999

a scoppio

105,9 dB(A)
109 dB(A)
0,7 KW

ST.S.p.A.
Via del Lavoro, 6
310833 Castelfranco Veneto (TV) - ltalia

CEO Stiga Group
Sean Robinson

S lehpl
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UK DECLARATION OF CONFORMITY
(Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008, S.I. 2008 No. 1597, Annex Il, part A)

1. The company: ST.S.p.A.-Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) - Italy
2. Hereby declares under its own responsibility that the machine:

portable hand-held powered brush-cutter (grass cutting)

a) Homologation type: B26 JA-B26 JDA-B26 DA-B26J-B26JD-B 26D
c) Serial number: 24A«sTRB000001 + 99LeeTRB999999
d) Engine: petrol

3. Conforms to UK Regulations:
¢ S.1.2008/1597 - Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008

¢ S.1.2001/1701 - Schedule 8 - Noise Emission in the Environment by Equipment for use Outdoors Regulations 2001
e) Notified body: /

¢ S.1.2016/1091 - Electromagnetic Compatibility Regulations 2016

¢ S.1.2012/3032 - The Restriction of the Use of Certain Hazardous Substances in Electrical and Electronic
Equipment Regulations 2012

4. Reference to harmonised standards:

ENISO 11806-1:2022
EN ISO 14982:2009
EN IEC 63000:2018

g) Measured sound power level: 105,9 dB(A)

h) Guaranteed sound power level: 109 dB(A)

j) Net power installed: 0,7 kW

n) Person authorised to compile the technical file: ST.S.p.A.

Via del Lavoro, 6
310833 Castelfranco Veneto (TV) - ltalia

o) Castelfranco Veneto, 03/12/2024 CEO Stiga Group

Sean Robinson

UK Importer: STIGA LTD U K

Unit 8, Bluewater Estate Plympton.

Devon, PL7 4JH, England ‘ n
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DICHIARAZIONE CE DI CONFORMITA (Istruzioni Originali)
(Direttiva Macchine 2006/42/CE, Allegato I, parte A)

1. La Societa: ST. S.p.A. - Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) - Italy
2. Dichiara sotto la propria responsabilita, che la macchina:

Decespugliatore a motore portatile manualmente (taglio erba)

a) Tipo/Modello Base: B32-B32D-B32DH
¢) Numero di Serie: 24A**TRB000001 + 99L*TRB999999
d) Motore: a scoppio

3. E conforme alle specifiche delle direttive:
* MD: 2006/42/EC
* OND: 2000/14/EC, Annex V- 2005/88/EC
D. Lgs.262/2002, ANNEXV (ltaly)

e) Ente certificatore: /

* EMCD: 2014/30/EU
* RoHS II: 2011/65/EU - 2015/863/EU

4. Riferimento alle norme armonizzate:

EN ISO 11806-1:2022
EN ISO 14982:2009
EN IEC 63000:2018

g) Livello di potenza sonora misurato:
h) Livello di potenza sonora garantito:
j) Potenza netta installata:

n) Persona autorizzata a costituire il Fascicolo
Tecnico:

0) Castelfranco Veneto, 03/12/2024

110,9 dB(A)
114 dB(A)

0,9 kW

ST.S.p.A.
Via del Lavoro, 6
31033 Castelfranco Veneto (TV) - ltalia

CEO Stiga Group
Sean Robinson

Sweas 1ol

Ce
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UK DECLARATION OF CONFORMITY
(Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008, S.I. 2008 No. 1597, Annex Il, part A)

1. The company: ST. S.p.A. - Via del Lavoro, 6 - 31033 Castelfranco Veneto (TV) - Italy
2. Hereby declares under its own responsibility that the machine:

portable hand-held powered brush-cutter (grass cutting)

a) Homologation type: B32-B32D-B32DH
c) Serial number: 24A«TRB000001 + 99L**TRB999999
d) Engine: petrol

3. Conforms to UK Regulations:
* S.1.2008/1597 - Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008

¢ S.1.2001/1701 - Schedule 8 - Noise Emission in the Environment by Equipment for use Outdoors Regulations 2001
e) Notified body: /

¢ S.1.2016/1091 - Electromagnetic Compatibility Regulations 2016

* S.1.2012/3032 - The Restriction of the Use of Certain Hazardous Substances in Electrical and Electronic
Equipment Regulations 2012

4. Reference to harmonised standards:

EN ISO 11806-1:2022
EN ISO 14982:2009
EN IEC 63000:2018

g) Measured sound power level: 110,9 dB(A)

h) Guaranteed sound power level: 114 dB(A)

j) Net power installed: 0,9 kW

n) Person authorised to compile the technical file: ST.S.p.A.

Via del Lavoro, 6
31033 Castelfranco Veneto (TV) - ltalia

0) Castelfranco Veneto, 03/12/2024 CEO Stiga Group

Sean Robinson

Suese Myl

UK Importer: STIGA LTD U K
Unit 8, Bluewater Estate Plympton, ———
Devon, PL7 4JH, England [ =
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DICHIARAZIONE CE DI CONFORMITA (Istruzioni Originali)
(Direttiva Macchine 2006/42/CE, Allegato Il, parte A)

1. La Societa: ST. S.p.A. - Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) — Italy
2. Dichiara sotto la propria responsabilita, che la macchina:

Decespugliatore a motore portatile manualmente (taglio erba)

a) Tipo/Modello Base:
c) Numero di Serie:

d) Motore:

3. E conforme alle specifiche delle direttive:
* MD: 2006/42/EC
¢ OND: 2000/14/EC, Annex V- 2005/88/EC
D. Lgs.262/2002, ANNEX V (ltaly)

e) Ente certificatore: /

e EMCD: 2014/30/EU
* RoHS II: 2011/65/EU - 2015/863/EU

4. Riferimento alle norme armonizzate:

EN ISO 11806-1:2022
EN ISO 14982:2009
EN IEC 63000:2018

g) Livello di potenza sonora misurato:
h) Livello di potenza sonora garantito:
j) Potenza netta installata:

n) Persona autorizzata a costituire il Fascicolo
Tecnico:

o) Castelfranco Veneto, 03/12/2024

a scoppio

B42-B42D-B42DH
24A+sTRB000001 + 99L+TRB999999

113,2 dB(A)
115 dB(A)
1,25 kW

ST.S.p.A.
Via del Lavoro, 6
310833 Castelfranco Veneto (TV) - ltalia

CEO Stiga Group
Sean Robinson

Suuse Ml
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UK DECLARATION OF CONFORMITY
(Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008, S.1. 2008 No. 1597, Annex Il, part A)

1. The company: ST. S.p.A.-Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) — ltaly
2. Hereby declares under its own responsibility that the machine:

portable hand-held powered brush-cutter (grass cutting)

a) Homologation type: B42-B42D-B42DH
c) Serial number: 24A°eTRB000001 + 99L*eTRB999999
d) Engine: petrol

3. Conforms to UK Regulations:
* S.1.2008/1597 - Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008

* S.1.2001/1701 - Schedule 8 - Noise Emission in the Environment by Equipment for use Outdoors Regulations 2001
e) Notified body: /

* S.1.2016/1091 - Electromagnetic Compatibility Regulations 2016

¢ S.1.2012/3032 - The Restriction of the Use of Certain Hazardous Substances in Electrical and Electronic
Equipment Regulations 2012

4. Reference to harmonised standards:

EN ISO 11806-1:2022
EN ISO 14982:2009
EN IEC 63000:2018

g) Measured sound power level: 113,2 dB(A)

h) Guaranteed sound power level: 115 dB(A)

j) Net power installed: 1,25 kW

n) Person authorised to compile the technical file: ST.S.p.A.

Via del Lavoro, 6
31033 Castelfranco Veneto (TV) - ltalia

0) Castelfranco Veneto, 03/12/2024 CEO Stiga Group

Sean Robinson

UK Importer:  STIGA LTD U K
Unit 8, Bluewater Estate Plympton

Devon, PL7 4JH, England C n

171516123/7



DICHIARAZIONE CE DI CONFORMITA (Istruzioni Originali)
(Direttiva Macchine 2006/42/CE, Allegato Il, parte A)

1. La Societa: ST. S.p.A. - Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) - Italy
2. Dichiara sotto la propria responsabilita, che la macchina:

Decespugliatore a motore portatile manualmente (taglio erba)

a) Tipo/ Modello Base:
c) Numero di Serie:

d) Motore:

3. E conforme alle specifiche delle direttive:
* MD: 2006/42/EC
e OND: 2000/14/EC, Annex V- 2005/88/EC
D. Lgs.262/2002, ANNEX V (ltaly)

e) Ente certificatore: /

 EMCD: 2014/30/EU
* RoHS II: 2011/65/EU - 2015/863/EU

4. Riferimento alle norme armonizzate:

EN ISO 11806-1:2022
EN ISO 14982:2009
EN IEC 63000:2018

g) Livello di potenza sonora misurato:
h) Livello di potenza sonora garantito:
j) Potenza netta installata:

n) Persona autorizzata a costituire il Fascicolo
Tecnico:

o) Castelfranco Veneto, 03/12/2024

B52-B52D -B52DH
24A+sTRB000001 + 99L+TRB999999

a scoppio

113,6 dB(A)
116 dB(A)
1,55 kW

ST.S.p.A.
Via del Lavoro, 6
31033 Castelfranco Veneto (TV) - ltalia

CEO Stiga Group
Sean Robinson

Suene ol

171516122/7



UK DECLARATION OF CONFORMITY
(Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008, S.I. 2008 No. 1597, Annex I, part A)

1. The company: ST. S.p.A.-Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) - Italy
2. Hereby declares under its own responsibility that the machine:

portable hand-held powered brush-cutter (grass cutting)

a) Homologation type: B52-B52D -B52DH
c) Serial number: 24A+TRB000001 + 99L+*TRB999999
d) Engine: petrol

3. Conforms to UK Regulations:
* S.1.2008/1597 - Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008

¢ S.1.2001/1701 - Schedule 8 - Noise Emission in the Environment by Equipment for use Outdoors Regulations 2001
e) Notified body: /

¢ S.1.2016/1091 - Electromagnetic Compatibility Regulations 2016

* S.1.2012/3032 - The Restriction of the Use of Certain Hazardous Substances in Electrical and Electronic
Equipment Regulations 2012

4. Reference to harmonised standards:

EN ISO 11806-1:2022
EN ISO 14982:2009
EN IEC 63000:2018

g) Measured sound power level: 113,6 dB(A)

h) Guaranteed sound power level: 116 dB(A)

j) Net power installed: 1,55 kW

n) Person authorised to compile the technical file: ST.S.p.A.

Via del Lavoro, 6
31033 Castelfranco Veneto (TV) - Italia

o) Castelfranco Veneto, 03/12/2024 CEOQ Stiga Group

Sean Robinson

Suuse Mot

UK Importer: STIGA LTD U K
Unit 8, Bluewater Estate Plympton, pipiig
Devon, PL7 4JH, England h H
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DICHIARAZIONE CE DI CONFORMITA (Istruzioni Originali)
(Direttiva Macchine 2006/42/CE, Allegato Il, parte A)

1. La Societa: ST. S.p.A. - Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) - Italy
2. Dichiara sotto la propria responsabilita, che la macchina:

Decespugliatore a motore portatile manualmente (taglio erba)

a) Tipo/ Modello Base: B52F
c) Numero di Serie: 24A«TRB000001 + 99L**TRB999999
d) Motore: a scoppio

3. E conforme alle specifiche delle direttive:
* MD: 2006/42/EC
* OND: 2000/14/EC, Annex V- 2005/88/EC
D. Lgs.262/2002, ANNEX V (ltaly)
e) Ente certificatore: /

 EMCD: 2014/30/EU
* RoHS II: 2011/65/EU - 2015/863/EU

4. Riferimento alle norme armonizzate:

EN ISO 11806-1:2022
EN ISO 11806-2:2022
EN ISO 14982:2009
EN IEC 63000:2018

g) Livello di potenza sonora misurato: 108,2 dB(A)

h) Livello di potenza sonora garantito: 112 dB(A)

j) Potenza netta installata: 1,55 kW

n) Persona autorizzata a costituire il Fascicolo ST.S.p.A.
Tecnico: Via del Lavoro, 6

31033 Castelfranco Veneto (TV) - ltalia

CEO Stiga Group
Sean Robinson

Suuse Myt

o) Castelfranco Veneto, 13/12/2024

171516124/7



UK DECLARATION OF CONFORMITY
(Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008, S.I. 2008 No. 1597, Annex Il, part A)

1. The company: ST. S.p.A.-Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) - Italy
2. Hereby declares under its own responsibility that the machine:

portable hand-held powered brush-cutter (grass cutting)

a) Homologation type: B52F
c) Serial number: 24A°eTRB000001 + 99LeeTRB999999
d) Engine: petrol

3. Conforms to UK Regulations:
* S.1.2008/1597 - Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008

* S.1.2001/1701 - Schedule 8 - Noise Emission in the Environment by Equipment for use Outdoors Regulations 2001
e) Notified body: /

* S.1.2016/1091 - Electromagnetic Compatibility Regulations 2016

¢ S.1.2012/3032 - The Restriction of the Use of Certain Hazardous Substances in Electrical and Electronic
Equipment Regulations 2012

4. Reference to harmonised standards:

EN ISO 11806-1:2022
EN ISO 11806-2:2022
EN ISO 14982:2009
EN IEC 63000:2018

g) Measured sound power level: 108,2 dB(A)

h) Guaranteed sound power level: 112 dB(A)

j) Net power installed: 1,55 kW

n) Person authorised to compile the technical file: ST.S.p.A.

Via del Lavoro, 6
31033 Castelfranco Veneto (TV) - Italia

o) Castelfranco Veneto, 13/12/2024 CEO Stiga Group

Sean Robinson

UK Importer: STIGA LTD
Unit 8, Bluewater Estate Plympton,
Devon, PL7 4JH, England

]
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FR (Traduction de la notice originale)

Déclaration CE de Conformité

EN (Translation of the original instruction)

EC Declaration of Conformity

(Directive Machines E, A I,
partie A)

1. La Société

2. Déclare sous sa propre responsabilité
que la machine : Débroussailleuse portative
a moteur, coupe du gazon

a) Type / Modéle de Base

c) Série

d) Moteur essence

3. Est conforme aux prescriptions des
directives :

e) Organisme de certification

4. Renvoi aux Normes harmonisées

g) Niveau de puissance sonore mesuré

h) Niveau de puissance sonore garanti

j) Puissance nette installée

n) Personne habilitée a établir le Dossier
Technique :

o) Lieu et Date

(Machine Directive
part A)

1. The Company
2. Herby declares under its own

T ibility that the hi portable
hand-held powered brush-cutter, grass
cutting

a) Type / Base Model

c) Serial number

d) Engine: petrol

3. Conforms to directive sp

, Annex I,

DE (Ubersetzung der Originalbetriebsanleitung)

EG-Konformitatserklarung
(Maschinenrichtlinie 2006/42/EG, Anhang II,
Teil A)

1. Die Gesellschaft

2. Erklart auf eigene Verantwortung, dass
die Maschine: Motorbetriebener
Freischneider / rasenschnitt

a) Typ / Basismodell

c) Seriennummer

d) Verbrennungsmotor

3. Den Anforderungen der folgenden

e) Certifying body

1 entspricht:

4. Reference to har i ds
g) Sound power level measured

h) Sound power level guaranteed

j) Net power installed

n) Person authorised to create the
Technical Folder:

o) Place and Date

e) Zertifizierungsstelle
4. auf die har isierten

Normen

g) Schallleist gel
h) Garantierter Schallleistungspegel
j) Installierte Nettoleistung

n) Zur Verfassung der technischen
Unterlagen befugte Person:

o) Ort und Datum

NL (Vertaling van de oorspronkelijke
gebruiksaanwijzing)

EG-verklaring van overeenstemming
(Richtlijn Machines 2006/42/CE, Bijlage II,
deel A)

1. Het bedrijf

2. Verklaart onder zijn eigen
verantwoordelijkheid dat de machine: Met
de hand draagbare bosmaaier met motor /
grasmaaier

a) Type / Basismodel

c) Serienummer

d) benzinemotor

3. Voldoet aan de specificaties van de
richtlijnen:

e) Certi -instituut

4. Verwijzing naar de Geharmoniseerde
normen

g) Gemeten niveau van geluidsvermogen
h) Gegarandeerd niveau van
geluidsvermogen

j) Netto geinstalleerd vermogen

n) Bevoegd persoon voor het opstellen van
het Technisch Dossier

o) Plaats en Datum

ES (Traduccién del Manual Original)

Declaracién de Conformidad CE
(Directiva Maquinas 2006/42/CE, Anexo II,
parte A)

1. La Empresa

2. Declara bajo su propia responsabilidad
que la maquina: Desbrozadora de motor
portatil manualmente / corte hierba

a) Tipo / Modelo Base

c) Matricula

d) motor de explosion

3. Cumple con las especificaciones de las
directivas:

e) Ente certificador

4. Referencia a las Normas armonizadas
g) Nivel de potencia sonora medido

h) Nivel de potencia sonora garantizado
j) Potencia neta instalada

n) Persona autorizada a realizar el Manual
Técnico:

o) Lugar y Fecha

T (Tradugéo do manual original)

Declaragdo CE de Conformidade

(Diretiva de Maquinas 2006/42/CE, Anexo lI,
parte A)

1. A Empresa

2. Declara sob a prépria responsabilidade
que a maquina: Rogadora manual
motorizada /

corte da relva

a) Tipo / Modelo Base

c) Matricula

d) motor a explosao

3. E conforme as especificagées das
diretivas:

e) Orgao certificador

4. Referéncia as Normas harmonizadas

g) Nivel medido de poténcia sonora

h) Nivel garantido de poténcia sonora

j) Poténcia liquida instalada

n) Pessoa autorizada a elaborar o Caderno
Técnico

o) Local e Data

EL (Metddppaon Tou mpwToTUTIOU TWV 08NylwV
Xpnong)

EK-AnAwon ouppépewong

(O8nyia Mnxavwyv 2006/42/CE, Napdptnua
I, pépog A)

1. H Etaipia

2. AnAwver utrelBuva 611 N pnxavi: ®opnTd
XEIPOKATEUBUVOHEVO BAPVOKOTITIKO
Beviivng /

KoTTH TG XA6Ng

a) Totrog / Baoiké MovtéAo

c) Ap1Bu6g unTpwou

d) KIVNTApag ECWTEPIKNG avapAegng

3. ZUPHOPQPWVETAI HE TIG TTPOBIAYPAPES TNG
odnyiag:

e) Opyaviouég moTotoinong

4. Avagopd atoug Kavoviopoulg
gvapuéviong

g) ZTa6un PETPNONG AKOUCTIKAG I0XU0G

h) Z1a6un eyyunpévng akouoTIKNAG IoXU0G
j) KaBapn eykatactnpévn 10X0g

n) E§ouaiodotnpévo dropo yia Tnv
Kardption Tou TexvikoU ®uAAadiou:

0) Témrog kai Xpévog

TR (Orijinal Talimatlarin Terctimesi)

AT Uygunluk Beyani
(2006/42/CE Makine Direktifi, Ek Il, b6lim A)
1. Sirket

2. Sahsi sorumlulugu altinda

K (MpeBoa Ha OpurMHanHUTe ynaTcTaa)

ja 3a ycor! T co EY
(AnpekTuBa 3a mawnHu 2006/42/CE, AHekc
I, nen A)

1. K jata

makinenin: Elde taginabilir motorlu gali
bigme makinesi / ¢im kesimi
a) Tip / Standart model

c) Sicil numarasi

d) patlamali motor

3. Asagidaki direktiflerin 6zelliklerine uygun
oldugunu beyan etmektedir:

e) Sertifikalandiran kurum

4. Harmonize standartlara atif

g) Olgiilen ses giig seviyesi

h) Garanti edilen ses giic seviyesi

j) Kurulu net gii¢

n) Teknik Dosyayi olugturmaya yetkili
o) Yer ve Tarih

2. usjaByBa CO LeNOCHa NMYHa

oar p T AeKa Ta
MoTkacTpyBauy 3a rpMylku / Kocetse TpeBa
a) Tun / ocHoBeH moaen

B) eTuKeTa

) MOTOP: MOTOp CO COropyBate

3. YcornaceHo co cneuudmkauuuTe cnopen
AvpekTueurte:

A) Teno 3a cepTudmkauuja

4. PechepeHum 3a ycornaceHn HopMaTueu
e) AKYCTUYKM MPUTUCOK

)K) MU3MepeHO HUBO Ha 3By4Ha MOKHOCT

3) HuBo Ha rapaHTUpaHa 3By4Ha MOKHOCT
H) OBnacTeHo nuue 3a cocTtaByBame Ha
TexHuukaTa 6powypa

0) MecTo 1 gaTym




NO (Oversettelse av orginal bruksanvisning)

EF- Samsvarserklaering

(Maskindirektiv 2006/42/EF, Vedlegg II, del
A)

1. Firmaet

2. Erklarer pa eget ansvar at maskinen:
Berbar, handholdt motordrevet ryddesag /
gressklipping

a) Type / Modell

c) Serienummer

d) Forbrenningsmotor

3. Oppfyller kravene i direktivene:

e) Sertifiseringsorgan

4. Henvisning til harmoniserte standarder
g) Malt lydeffektniva

h) Garantert lydeffektniva

j) Installert nettoeffekt

n) Person som har fullmakt til & utferdige
teknisk dokumentasjon:

o) Sted og dato

SV (Oversattning av bruksanvisning i original)

EG-forsakran om dverensstaimmelse
(Maskindirektiv 2006/42//EG, bilaga I, de la)
1. Foretaget

2. Forsakrar pa eget ansvar att maskinen
Motordriven barbar manuell rojsag /
grasklippning

a) Typ / Basmodell

c) Serienummer

d) férbranningsmotor

3. Overensstammer med féreskrifterna i
direktivet

e) Intygsorgan_ Anmalt organ

4. Referens till harmoniserade standarder
g) Uppmitt ljudeffektniva

h) Garanterad ljudeffektniva

j) Installerad nettoeffekt

n) Auktoriserad person for upprattandet av
den tekniska dokumentationen:

o) Ort och datum

DA (Overszettelse af den originale
brugsanvisning)

EF-overer
(Maskindirektiv 2006/42/EF bllag 11, del A)

1. Firmaet

2. Erklzerer pa eget ansvar, at maskinen:
Barbar, handholdt motordreven buskrydder
I klipning af grasset

a) Type / Model

c) Serienummer

d) forbraendingsmotor

3. Eri overensstemmelse med
specifikationerne ifelge direktiverne:

e) Certlflcerlngsorgan

4.1
g) Malt Iydeffektnlveau

h) Garanteret lydeffektniveau

j) Installeret nettoeffekt

n) Person, der har bemyndigelse til at
udarbejde det tekniske dossier:

o) Sted og dato

ede standarder

FI (Alkuperaisten ohjeiden kaanndos)

EY-VAATIMUSTENMUKAISUUSVAKUUTUS
(Konedirektiivi 2006/42/EY, Liite Il, osa A)

CS (Preklad ptvodniho ndvodu k pouzivani)

ES - Prohlaseni o shodé
(Smeérnice o Strojnich zafizenich
2006/42/ES, Priloha Il, ¢ast A)

1. Yritys
2. Vakuuttaa omalla vastuullaan etta kone: 1. Spole¢nost
Kasin kannateltava y 1 2. Prohlas

na vlastni odpovédnost, ze

raivaussaha / ruohonleikkuu

a) Tyyppi / Perusmalli

c) Sarjanumero

d) réjahdysmoottori

3. On yhdenmukainen seuraavien

direktiivien asettamien vaatimusten kanssa:

e) Sertifiointiyritys

4. Viittaus harmonisoituihin standardeihin

g) Mitattu dénitehotaso

h) Taattu aanitehotaso

j) Asennettu nettoteho

limastointikone-Niittokone / maan

|Imaus/haraus n) Teknisten aslaklrjojen
valtuutettu

o) Paikka ja paivamaara

stroj: Ruéné prenosny motorovy kiovinorez
I sekaéka na travu
a) Typ / Zakladni model
c) Vyrobni ¢&islo
d) spalovaci motor
3. Je ve shodé s nafizenimi smérnic:
e) Certifikacni organ
4. Odkazy na Harmomzovane normy

g) Namér uroven ého vykonu
h) Zarucena aroven akustického vykonu
j) Cisty instalovany vykon
n) Osoba autorizovana pro vytvoreni
Technického spisu:
o) Misto a Datum

PL (Ttumaczenie instrukcji oryginalnej)

Deklaracja zgodnosci WE
(Dyrektywa maszynowa 2006/42/WE,
Zatacznik I, czgs¢ A)

1. Spétka

2. Oswiad na wiasna odp:
ze maszyna: Reczna, przenosna kosa
spalinowa do zarosli/ cigcie trawy

a) Typ / Model podstawowy

c) Numer seryjny

d) silnik o zaptonie iskrowym

3. Spetnia podstawowe wymogi
nastepujacych Dyrektyw:

e) Jednostka certyfikujaca

4. Odniesienie do Norm zhar i ych
g) Zmierzony poziom mocy akustycznej

h) Gwarantowany poziom mocy akustycznej
j) Moc zainstalowana netto

n) Osoba upowazniona do zredagowania
Dokumentacji technicznej:

o) Miejscowos¢ i data

HU (Eredeti hasznalati utasitas forditasa)

EK-megfelel6ségi nyilatkozata
(2006/42/EK gépiranyelv, Il. melléklet ",
rész)

1. AIullrott Vallalat

2.F égének teljes 1 kijelenti,
hogy az alabbl gép: Hordozhat6é motoros
kézi bozotirto / flinyiras

a) Tipus / Alaptipus

c) Gyartasi szam

d) robbanémotor

3. Megfelel az alabbi iranyelvek

RU (MepeBog opUriHanbHbIX MHCTPYKLMIA)

[Heknapauma cooTeeTcTBUA Hopmam EC

HR (Prijevod originalnih uputa)

EK Iz;ava o sukladnosti

(OupexTuea o
2006/42/EC, Mpunoxenue Il qacna A)

1. Mpeanpuatne

2. 3asBnseT nop CO6CTBEHHYIO
OTBETCTBEHHOCTb, YTO MalUMHa:
MopTaTMBHEI MOTOPU3OBaHHBINA KycTopes /
CTpWXKa razoHa

a) Tun / Ba3oBas Moaenb

c) Macnopt

d) gBUraTens BHyTPeHHero cropaHus

eléirasainak: 3. CooTBeTcTBYET TpeGOBaHUAM

e) Tanusité szerv crneayoWmnxX AMPEKTUB:

4. Hi as a har izall bvanyokra e) Cept Wi opraH

g) Mért zajteljesitmény szint 4. Ccbinku Ha rapMOHU3NPOBaHHbIE HOPMbI
h) Garantalt zajteljesitmény szint g u p yp y

i) Netto beepltett tel]esumeny MOLLHOCTH

n) i Dosszié szer ére
felhatalmazott személy:
o) Helye és ideje

h) FapaHTupyemblii ypoBeHb 3BYKOBOM
MoOLLHOCTN

j) Uncran yctaHoBneHHas MOWHOCTL

n) Jluyo, ynonHoMo4eHHoe Ha NOAroTOBKY
TeXHNYECKOM AOKYMEeHTaLuu:

o) Mecto u gara

(Di Z o strojevima, dodatak

1, dio A)

1. Tvrtka:

2. pod vlastitom odgovornoséu izjavljuje da

je stroj: Prijenosni motorni ruéno upravljani

cCistac Sikare / koSenje trave

a) Vrsta / Osnovni model

c) Maticni broj

d) motor s unutarnj
Kladan s htj

direktiva:
e) Certifikacijsko tijelo

4. Primijenjene su slijedec¢e harmonizirane
norme:

g) lzmjerena razina zvuéne snage

h) Zajaméena razina zvuéne snage

j) Neto instalirana snaga

n) Osoba ovlastena za pravljenje Tehnicke
datoteke:

o) Mjesto i datum




SL (Prevod izvirnih navodil)

ES izjava o skladnosti

(Direktiva 2006/42/ES) , priloga Il, del A)

1. Druzba

2. pod lastno odgovornostjo izjavlja, da je
stroj: Prenosna motorna kosa / ko$nja trave
a) Tip / osnovni model

c) Serijska Stevilka

d) motor z notranjim izgorevanjem

3. Skladen je z dologili direktiv :

e) Ustanova, ki izda potrdilo

4. Skli je na j p!

g) lzmerjen nivo zvoéne mo¢i

h) Zagotovljen nivo zvoéne moéi

j) Neto instalirana mo¢

n) Oseba, pooblaséena za sestavo tehni¢ne
knjizice:
o) Kraj in datum

BS (Prijevod originalnih uputa)

EZ izjava o sukladnosti

(Direktiva o masinama 2006/42/EZ, Prilog Il
deo A)

1. Firma

2. Daje izjavu pod vlastitom odgovorno$éu
da je masina: Ruéna motorna trimer kosilica
!

Kosenje trave

a) Tip / Osnovni model

c) Serijski broj

d) motor s unutrasnjim izgaranjem
3. sukladna s osnovnim zahtjevima
direktive:

e) Certifikaciono tijelo

4. Pozivanje na uskladene norme
g) Izmjereni nivo zvuéne snage

h) Garantovani nivo zvuéne snage
j) Neto instalisana snaga

n) Osoba ovlastena za izradu tehnicke
brosure:

o) Mjesto i datum

RO (Traducerea manualului fabricantului)

CE -Declaratie de Conformitate
(Directiva Magini 2006/42/CE, Anexa ll,
partea A)

1. Societatea

2. Declara pe propria raspundere ca
masina: Masina de téiat arboret cu motor
portabil manual/ taiat iarba

a) Tip / Model de baza

c) Numar de serie

d) motor cu combustie

3. Este in conformitate cu specificatiile
directivelor:

e) Organism de certificare

4. Referinta la Standardele armonizate
g) Nivel de putere sonora masurat

h) Nivel de putere sonora garantat

j) Putere neta instalata

n) Persoana autorizata sa intocmeasca
Dosarul Tehnic

o) Locul si Data

SK (Preklad pévodného navodu na pouzitie)

ES vyhlasenie o zhode

(Smernica o Strojnych zariadeniach
2006/42/ES, Priloha Il, ¢ast' A)

1. Spolo¢nost’

2. Vy lje na vlastnu p ’, ze
stroj: Ruéne prenosny motorovy krovinorez
!

kosacka na travu

a) Typ / Zakladny model

c) Vyrobné cislo

d) spal'ovaci motor

3. Je v zhode s nariadeniami smernic:

e) Certifikaény organ

4. Odkaz na Harmonizované normy

g) Namerana droveii akustického vykonu
h) Zaruéena Grover akustického vykonu
j) Cisty instalovany vykon

n) Osoba autorizovana na vytvorenie
Technického spisu:

o) Miesto a Datum

LT (Originaliy instrukcijy vertimas)

EB atitikties deklaracija
(Masiny direktyva 2006/42/CE, Priedas I,
dalis A)

LV (Instrukciju tulkojums no originalvalodas)

EK atbilstibas deklaracija
(Direktiva 2006/42/EK par masinam,
pielikums II, dala A)

1. Bendrové 1. Uznémums
2. Prisiima ybe, kad jrenginys: 2. Uzn par to pilnu atbildibu, pazino,
Nesiojama rankiné motoriné krimapjové / ka masina: Ar piedzinu aprikotais

zéles plausana

a) Tipas / Bazinis Modelis

c) Serijos numeris

d) vidaus degimo variklis

3. Atitinka direktyvose pateiktas
specifikacijas:

e) Sertifikavimo jstaiga

4. Nuoroda j suderintas Normas
g) ISmatuotas garso galios lygis
h) Uztikrinamas garso galios lygis
j) Instaliuota naudingoji galia

n) Autorizuotas asmuo sudaryti Techning
Dokumentacija:

o) Vieta ir Data

rokturamais portativs krimgriezis / zales
plausana

a) Tips / Bazes modelis

c) Sérijas numurs

d) iekSdedzes motors

3. Atbilst $adu direktivu prasibam:

e) Sertifikacijas iestade

4. Atsauce uz harmonizétiem standartiem
g) Izméritais skanas intensitates limenis
h) is skanas i limenis
j) Uzstadita neto jauda

n) Pilnvarotais darbinieks, kas sagatavoja
tehnisko dokumentaciju:

0) Vieta un datums

SR (Prevod originalnih uputstval)

EC deklaracija o usaglasenosti

(Direktiva o masinama 2006/42/EC, Prilog II,
deo A)

1. Preduzeée

2. Daje izjavu pod vlastitom odgovorno$éu
da je masina: Ruéna motorna trimer
kosacica / koSenje trave

a) Tip / Osnovni model

c) Serijski broj

d) motor s unutrasnjim sagorevanjem

3. u skladu s osnovnim zahtevima direktiva:
e) Sertifikaciono telo

4. Pozivanje na uskladene norme

g) Izmereni nivo zvuéne snage

h) Garantovani nivo zvuéne snage

j) Neto instalisana snaga

n) Osoba ovlasc¢ena za sastavljanje
tehnicke broSure

0) Mesto i datum

BG (MpeBop Ha OpuUrMHANHUTE MHCTPYKLMK)

EO peknapauus 3a CLOTBETCTBUE
(AvpekTuea Mawwunn 2006/42/EO0,
Mpunoxenue ll, yact A)

1. ApyxecTBOTO

ET (Algupérase kasutusjuhendi tolge)

EU vastavusdeklaratsioon
(Masinadirektiiv 2006/42/EU, Lisa Il, osa A)
1. Firma

2. Kinnitab omal vastutusel, et masin:

i Sikur |

2. Ha co6cTBeHa oTr p! T pup
Ye mawuHarta: MpeHocuM pbUeH MoTopel
XpacTtopes / psizaHe Ha TpeBa

a) Bua / Basucen mogen

B) CepueH Homep

r) MOTOP C BBTPELLHO ropeHe

mootoriga vo
muruniitja
a) Tiilip / Pohimudel
c) Matrikkel
d) Sisepdlemismootor
3. Vastab direktiivide nduetele:
asutus

3. E B CbOTBETCTBME CbC dmkaTa Ha e) Kinnit
AVpeKTUBUTE:

A) Ceptudmumpaly opraH

4.B Ha xap Te HopMKu

%) HuBo Ha aKycTU4Ha T

1) FapaHTUPaHO HNUBO Ha aKyCTUYHa
MoLLHOCT

k) HeTHa nHcTanupaHa MowHocT

p) Nnue, ynenHomolleHo Aa cbCTaBu
TexHuuyeckaTa [lJokymeHTauuA:

o) Macto u para

4. Viide iihtlustatud standarditele

g) M6o6detud helivéimsuse tase

h) Garanteeritud helivéimsuse tase

j) Installeeritud netovéimsus

n) Tehnilise Lehe autoriseeritud koostaja:
o) Koht ja Kuupdev




© by ST. S.p.A.
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SL ¢ Vsebine in slike v tem uporabniSkem priro¢niku so izdelane za podijetje ST. S.p.A. in so zascitene z avtorskimi pravicami — vsakrsno
nepooblasé¢eno razmnozevanije ali spreminjanje dokumenta, v celoti ali delno, je prepovedano.

SR Sadrzaj i slike ovog priru¢nika za upotrebu su napravljeni u ime ST. S.p.A. i zasti¢eni su autorskim pravima — Zabranjena je svaka
potpuna ili delimi¢na reprodukcija ili izmena dokumenta bez odobrenja.

SV ¢ Innehallet och bilderna i denna anvandarhandbok har framstéllts fér ST. S.p.A. och skyddas av upphovsratt — all form av reproduktion
eller andring, aven partiell, som inte auktoriserats &r férbjuden.

TR « Bu Kullanici Kilavuzundaki igerik ve resimler agikga ST. S.p.A. igin Uretilmistir ve telif hakki ile korunmaktadir — dokiimanin izinsiz
olarak tamamen ya da kismen herhangi bir sekilde ¢ogaltiimasi ya da degistirilmesi yasaktr.
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iR A DEPOSER A DEPOSER
Cet appareil, EN MAGASIN  EN DECHETERIE
ses accessoires,
piles et cordons

se recyclent

Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr
Privilégiez la réparation ou le don de votre appareil !

ST. SpA STIGA LTD (UK Importer)
Via del Lavoro, 6 Unit 8, Bluewater Estate Plympton,
31033 Castelfranco Veneto (TV) ITALY Devon, PL7 4JH, England



